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У бібліографічному покажчику представлено 
наукові й навчально-методичні праці науковців за 
2022-2023 рр. у фонді бібліотеки університету та 
архіві репозитарію ПДМУ.

Покажчик призначено для науковців, 
викладачів закладів вищої освіти, аспірантів, 
здобувачів вищої освіти.

^  Полтавський державний медичний університет, 2023
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Від укладачів

З метою популяризації наукового доробку науково-педагогічних 

працівників Полтавського державного медичного університету підготовлено 

бібліографічний покажчик праць за 2022-2023 рр. у фонді бібліотеки 

університету та архіві репозитарію ПДМУ.

Бібліографічний покажчик складається з 2 розділів та 7 підрозділів.

У розділі «Наукові видання», підрозділ «Монографії», подано 

бібліографічні описи колективних та індивідуальних монографій, авторами й 

співавторами яких є викладачі Полтавського державного медичного 

університету.

У розділі «Актові промови» представлено актові промови науковців 

університету.

Розділ «Наукові видання», підрозділ «Дисертації» презентує дисертації 

на здобуття наукового ступеня доктора філософії, які захищено науковцями 

Полтавського державного медичного університету.

У розділі «Наукові праці», підрозділ «Матеріали наукових 

конференцій», представлені бібліографічні описи матеріалів конференцій, які 

проводились у Полтавському державному медичному університеті.

Розділ «Навчальні матеріали», підрозділ «Навчальні та навчально- 

методичні посібники», презентує бібліографічні описи навчальної та 

навчально-методичної літератури, авторами та упорядниками яких є 

викладачі Полтавського державного медичного університету, а зміст 

відповідає затвердженому навчальному плану університету.

У розділі «Навчальні матеріали», підрозділ «Методичні рекомендації 

розміщено навчально-методичні рекомендації, методичні розробки для 

слухачів циклу тематичного удосконалення.

До розділу «Навчальні матеріали», підрозділ «Підручники», уввійшли 

бібліографічні описи навчальних видань, що відповідають офіційно
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затвердженим навчальним програмам та авторами яких є науковці 

Полтавського державного медичного університету.

Покажчик містить 145 бібліографічних записів (українською та 

англійською мовами) й має наскрізну нумерацію. Зібрана бібліографія у 

ньому є актуальною на час складання покажчика. (інформація станом на 

29.12.2023 р.).

Більшість праць переглянуті de visu. При підготуванні покажчика були 

використані електронний каталог, фонд бібліотеки університету та 

репозитарій ПДМУ. Покажчик містить бібліографічний опис кожного з 

видань та короткі анотації, які розкривають зміст наукових праць. Матеріал, 

що розташований в репозитарії ПДМУ подано у вигляді гіперпосилання. 

Видання в покажчику в межах підрозділів згруповано за алфавітом прізвищ 

авторів або назв праць.

Бібліографічний опис здійснюється мовою видання та згідно з ДСТУ 

ГОСТ 7.1:2006 «Система стандартів з інформації, бібліотечної та видавничої 

справи. Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та 

правила складання», ДСТУ ГОСТ 7.80:2007 «Система стандартів з 

інформації, бібліотечної та видавничої справи. Бібліографічний запис. 

Заголовок. Загальні вимоги та правила складання».

Електронну версію покажчика розміщено на сайті бібліотеки 

Полтавського державного медичного університету та в електронному архіві 

(репозитарії) ПДМУ: http://repository.pdmu.edu.ua/

Покажчик розраховано на науковців, викладачів закладів вищої освіти, 

аспірантів, здобувачів вищої освіти, а також призначено для всіх, хто 

здійснює науково-дослідну, науково-педагогічну та навчально-методичну 

діяльність.

Праці науковців ПДМУ 2022—2023 рр.
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1. Наукові праці

1.1. Монографії

1. 616.126.32-06-07
Б 90
Будова серця при набутих мітральних 

вадах : монографія / А. П. Степанчук,
Н. В. Ройко, Б. М. Филенко, А. М. Пришляк. -  
Полтава : ПДМУ, 2023. -  144 с.

У монографії узагальнено концептуальну 
систему поглядів на морфо- функціональну роль 
рельєфу камер серця, структур, що вкриває 
ендокард, особливостей гемодинаміки, їх
ремоделювання при набутих мітральних вадах, та 
обґрунтовано наукову необхідність подальшого 
вивчення можливості використання отриманих 
знань у клінічній медицині. Монографія

узагальнює та доповнює матеріали багатьох підручників та наукових праць і
буде корисною для студентів, лікарів-інтернів, лікарів терапевтичного,
хірургічного профілю, лікарів патологоанатомів.
Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/22217

2. 616.314-089.23:615.461
В 41
Виженко Є. Є. Цементна фіксація 

незнімних ортопедичних конструкцій на 
імплантатах : монографія / Є. Є. Виженко, 
Д. М. Король. -  Полтава : ТОВ «Бліц Стайл», 
2023. -  124 с.

У монографії представлені аспекти підвищення 
якості та ефективності лікування пацієнтів із 
дефектами зубних рядів за рахунок вдоскона
лення методів цементної фіксації незнімних 
ортопедичних конструкцій на імплантатах. 
Монографія містить нові, статистично доведені 
наукові дані проведеної порівняльної характе

ристики фізико-механічних властивостей цементів для фіксації незнімних 
протезів на імплантатах. За результатами клінічних досліджень простежена 
ефективність фіксуючої дії цементів у найближчі та віддалені терміни 
спостереження.
Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/21126

Вмж еико С  .C.. Король Д.М

Ц Е М Е Н Т Н А  Ф ІК С А Ц ІЯ  Н Е ЗН ІМ Н И Х  
О Р ТО П ЕД И Ч Н И Х  К О Н С ТРУ К Ц ІЙ  НА 

ІМ П ЛА Н ТА ТА Х

П олтава 202?
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3. 616.346-053-085 
Г 85
Гринь В. Г. Морфофункціональні 

особливості клубово-сліпокишкового відділу 
кишечнику людини у віковому та клінічному 
аспектах : монографія / В. Г. Гринь ; МОЗ 
України, Полтавський державний медичний 
університет. -  Полтава : Астрая, 2022. -  139 с.

У монографії висвітлено інформацію щодо 
анатомічної характеристики, гістотопографії, 
будови і функцій лімфоепітеліальних утворів 
слизової оболонки, хірургічної анатомії 
клубовосліпокишкового відділу кишечнику 
людини, етіології та патогенезу апендицитів й 
наслідків апендектомії.

Репозитарій ПДМУ : http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/21901

4. 614(477)
Г 87
Громадське здоров’я в Україні: здобутки 

та виклики сьогодення : колективна монографія 
/ за заг. ред. проф. Ждана В. М. та проф. 
Голованової І. А. -  Полтава, 2023. -  174 с.

У монографії розглянуто актуальні питання 
розвитку системи громадського здоров’я в 
Україні, її особливості в умовах реформування, 
теоретичні та практичні аспекти діяльності під 
час воєнного стану та в мирний час. Висвітлено 
різноманітні аспекти громадського здоров’я на 
сучасному етапі: оцінка якості медичної
допомоги, впровадження міжнародних 
стандартів якості медичної допомоги, 

епідеміологічний нагляд як основна функція громадського здоров’я, виклики 
та перспективи реформування, питання безперервної освіти лікарів, сучасний 
стан клінічного напрямку охорони здоров’я в Україні, розвиток доказової 
медицини.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/21243
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5. 616.31
Д19

_____Давиденко В. Ю. Смак, смакова чутливість
та їх зміни при користуванні стоматологічними 
протезами : монографія / В. Ю. Давиденко, 
М. Я. Нідзельський, Г. М. Давиденко. -  Полтава : 
ПП «Астрая», 2023. -  163 с.

Монографія присвячена актуальній проблемі 
практичної стоматології -  впливу 
стоматологічних протезів, конструкційних 
матеріалів на стан тканин порожнини рота та 
організм пацієнта в цілому, а безпосередньо -  
змінам смаку, смакової чутливості при 
користуванні знімними пластинковими 
протезами.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/21900

.І іш и п ім ІІ ІІ ) .  lliticiwvtLM R4.lt. Іаааииьо І . >1

Смак, смикони чуі.швість та ї\ 
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6. 616.89(477.53)
М 50
Ментальне здоров я населення

Полтавської області : колективна монографія / 
за ред. А. М. Скрипнікова, Л. О. Герасименко. -  
Полтава : ПП «Астрая», 2023. -  190 с.

Колективна монографія присвячена багаторічній 
праці професора А. М. Скрипнікова -  вчителя, 
лікаря та науковця, під керівництвом якого 
досліджено різноманітні аспекти порушень 
ментального здоров’я населення Полтавської 
області, розроблено та оновлено методи 
діагностики та терапії. У колективній 
монографії подано сучасну інформацію щодо 

етіопатогенетичних теорій формування психогенних психічних розладів, 
наведено їх розповсюдження та клінічна характеристика, висвітлено 
епідеміологічні дані маніакальних станів, шизофренії та розладів 
шизофренічного спектру, суїцидальної поведінки у дорослого населення та 
підлітків. Значну увагу приділено питанням ментального здоров’я молоді та
дітей, аспектам формування розладів аутистичного спектру, аналізу
поширеності захворюваності на епілепсію у дитячому віці.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/22533
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7. 611.3 
М 80
Морфологічна будова ілеоцекального 

відділу кишечнику плодів, новонароджених, дітей 
грудного віку : монографія / В. Г. Гринь, 
Ю. П. Костиленко, Н. Л. Свінцицька, В. П. Білаш, 
О. О. Тихонова, Я. А. Тарасенко ; МОЗ України, 
Полтавський державний медичний університет. -  
Полтава : Астрая, 2023. -  235 с.

У монографії висвітлені основні дані щодо 
особливостей морфологічної будови, динаміки 
становлення, аномалій розвитку і топографо- 
анатомічних взаємовідношень компонентів ілео- 
цекального відділу кишечнику у плодів, 

новонароджених та дітей грудного віку. Наводяться класичні та сучасні 
відомості щодо мікроциркуляторного русла, лімфоїдних структур та іннервації, 
морфологічних передумов та особливостей топографо-анатомічних
взаємозв’язків між його складовими, які створюють передумови виникнення 
природжених вад. Монографію призначено для науково-педагогічних
працівників ЗВО, аспірантів ЗВО, здобувачів освіти медичних факультетів та 
стоматологічного факультету галузі знань 22 «Охорона здоров’я» та 
післядипломної освіти МОЗ України.
Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/21911

8. 611.2 
М 80
Морфологія залозистого компоненту

слизової оболонки лобової пазухи людини / 
О. М. Проніна, С. М. Білаш, Ю. М. Довбня, 
М. М. Коптев, А. В. Пирог-Заказникова,
М. М. Кобеняк, ; МОЗ України, Полтавський 
державний медичний університет. -  Полтава : 
Мирон І. А., 2022. -  82 с.

У монографії висвітлено залежність розмірів 
лобової пазухи від статі й віку людини, описані 
особливості гістотопографії та структурної 
організації залоз слизової оболонки на різних 
стінках лобової пазухи людини та з’ясовано тип 
їхньої секреції. Книга розрахована на фахівців- 

морфологів, спеціалістів біологічного профілю та практичних лікарів, які у 
своїй роботі стикаються із патологією приносових пазух.

МІМИ Т І М  І М іи М Ш іІ Ш  К ІІО М М 'Я Ж Г О ііи  

І Ш І І Ш  и я і і  І Ш і М М І І  И І і и ч і НІІІ % НІМІ И  II11 І

н о г « о  ми п і й  »  х м и  1.МПШКД.1Ы1Ш о  а ц и  п
к і іш м н т >  а  м іід а -ш ім м и п ііА л а їи  « ім і

т . ім и іо м к >

8

http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/21911
http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/21911
http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/21911
http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/21911
http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/21911
http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/21911
http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/21911
http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/21911
http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/21911
http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/21911


Праці науковців ПДМУ 2022—2023 рр.

9. 611.714.6 
Морфометрична характеристика очної

ямки дорослих людей за даними комп’ютерно- 
томографічного методу : монографія /
С. О. Дубина, В. Г. Гринь, С. І. Сербія, 
С. В. Бондаренко. -  Кропивницький ; Полтава : 
ДНМУ, 2023. -  161 с.

Монографія присвячена морфометричному 
дослідженню очної ямки дорослих людей за 
даними комп’ютерної томографії. Викладені дані 
характеризують кількісні норми довжини стінок 
правої та лівої очних ямок, ширини та висоти 
входу до них, глибини очних ямок, кута нахилу 
входу в праву та ліву очні ямки та кута між 

медіальною та латеральною стінками у дорослих людей першого, другого 
періодів зрілості та похилого віку жіночої та чоловічої статі з використанням 
комп’ютерної томографії. Отримані дані щодо морфометричної характеристики 
очних ямок також стосувалися ліво- та правосторонньої асиметрії, індивідуаль
ної мінливості за віком, статтю і краніотипами з морфометричним еталоном 
їхньої анатомічної норми.
Репозитарій ПДМ У: Мр;//герові1:огу. рёши. еёи. иа/ИапШе/123456789/20090

10. 616.316:599.323.4 
Морфофункціональна характеристика

великих слинних залоз щурів при їх стимуляції / 
Г. А. Єрошенко, П. М. Скрипніков, Ю. В. Тимо
шенко, Д. В. Цуканов, К. В. Шевченко. -  Полтава 
: ТОВ НВП «Укрпромторгсервіс», 2022. -  120 с.

Сучасні дослідження даної проблеми спрямо - 
вані на вивчення змін морфо-функціонального 
стану слизової оболонки під дією різнома
нітних чинників, які провокують порушення 
слиноутворення. Визначені особливості 
перебудови компонентів, гістологічні і 
ультраструктурні зміни будови кінцевих 
відділів, вивідних проток та судин ГМЦР 

великих слинних залоз у даній монографії можливо екстраполювати в
клініку при оцінці прогнозу адаптації до протезу, розробки профілактичних
заходів проти ускладнень при наданні терапевтичної та стоматологічної
допомоги.
Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/19354
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11. 615.8+616-08-039.761(477)
Організаційні, нормативно-правові та

клінічні питання реабілітації в Україні в мирний 
час та під час війни : колективна монографія / 
за заг. ред. проф. Ждана В. М. та проф. 
Г олованової І. А. -  Полтава, 2022. -  65 с.

У монографії розглянуто актуальні питання 
розвитку системи реабілітації в Україні, її 
особливості в умовах реформування. 
Висвітлено різноманітні аспекти реабілітації на 
сучасному етапі: організаційні, нормативно - 
правові, клінічні; розглянуто виклики, які 
виникають під час військового стану, 
перспективи розвитку фізичної та психічної 
реабілітації, питання безперервної освіти 

лікарів. Монографія розрахована на науково-педагогічних працівників вищих 
медичних навчальних закладів, студентів, аспірантів, лікарів різних фахів та 
широкого кола науковців, які цікавляться питаннями розвитку системи 
реабілітації в Україні
Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/20030

12. 614-027.555(075)
Організаційні та нормативно-правові

аспекти діяльності системи громадського 
здоров’я в Україні в мирний час та під час війни 
: колективна монографія / за заг. ред. проф.
В. М. Ждана та проф. І. А. Голованової. -  
Полтава : ТОВ «Фірма «Техсервіс», 2022. -  
120 с.

У монографії розглянуто актуальні питання 
розвитку системи громадського здоров’я в 
Україні, її особливості в умовах реформування. 
Висвітлено різноманітні аспекти громадського 
здоров’я на сучасному етапі: оцінка якості 
медичної допомоги, впровадження

міжнародних стандартів якості медичної допомоги, епідеміологічний нагляд 
як основна функція громадського здоров’я, виклики та перспективи 
реформування первинної та вторинної медичної допомоги, питання 
безперервної освіти лікарів, сучасний стан клінічного напрямку охорони 
здоров’я в Україні, розвиток доказової медицини.
Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/18841
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13. 611.91:572.71-053.85(043.3)
Порівняльна анатомія пазушно-лікворних 

структур порожнини черепа у дорослих людей та 
їх практичне значення : монографія /
С. В. Бондаренко,_____ С. О.___________ Дубина,
О. Є. Чернишова, С. І. Сербін, О. О. Тихонова. -  
Кропивницький ; Полтава : ДНМУ, 2023. -  207 с.

У монографії приведено теоретичне 
обґрунтування та нові дані щодо 
краніотопографії та морфометрії пазушно- 
лікворних утворень головного мозку людей 
зрілого віку у залежності від індивідуальної 
анатомічної мінливості форми та розмірів 
голови (черепа). Краніотопографія основних 
венозних утворень твердої оболони головного 

мозку (ТОГМ), яка відноситься до склепіння, змінюється у залежності від 
індивідуального типу будови голови (черепа). Встановлені морфометричні 
межі між стінками судин ТОГМ та бічними шлуночками, їх відстанню та
висотою у залежності від крайніх типів будови голови (черепа) у стріловій та
горизонтальних проекціях (площинах) з метою визначення «безпечної» зони 
для пункції та дренування лікворної системи головного мозку.
Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/20328

14. 611.1
С 79
Степанчук А. П. Анатомія серця людини 

: монографія / А. П. Степанчук ; МОЗ України, 
Полтавський державний медичний університет.
-  Полтава : Вид-во Мироненко І. Г., 2022. -  
128 с.

Монографія присвячена вивченню закономір
ностей внутрішнього устрою серця людини в 
плані вияснення спірного питання в теперішній 
час про характер руху крові в його порожнинах. 
Усі анатомічні терміни подані українською 
мовою і відповідають Міжнародній анатомічній 
номенклатурі (Сан-Паулу, 1997 р.) і

українському стандарту (Київ, 2001 р.).
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15. 616.37-018-053
С 79
Стереоморфологія епітеліальних комплек

сів та ланок гемомікроциркуляторного русла 
часточки підшлункової залози людини у віковому 
аспекті : монографія / Л. Б. Пелипенко,
В. І. Шепітько, Н. В. Борута, О. В. Волошина, 
О. Д. Лисаченко. -  Полтава, 2023. -  168 с.

Сучасні дослідження даної проблеми спрямовані 
на вивчання морфології підшлункової залози, які 
базуються на встановленні закономірностей 
тривимірної організації її різнохарактерних 
тканинних компонентів. Ретельний аналіз даних 
літератури доводить про відсутність праць, 

спрямованих на пізнання підшлункової залози як єдиної, специфічно
пристосованої функціональної системи, серйозним недоліком є відсутність 
структурного базиса, який забезпечує механізми її функціонування. Розв’язання 
цієї проблеми можливо в контексті сучасного уявлення про структурно-
функціональні одиниці, під якими розуміють мікроанатомічний комплекс 
тканинних структур. Інформація, що висвітлена у даній монографії, доповнює 
відомості про принцип структурного забезпечення екзокринної функції
підшлункової залози на основі стереоморфологічного аналізу даного
мікроорганного комплексу.
Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/22546

1.2. Актові промови

16. 618 (09)
А 43
Актова промова доктора медичних наук, 

професора, завідувача кафедри акушерства та 
гінекології № 2 Полтавського державного 
медичного університету Володимира Ліхачова / В. 
К. Ліхачов. -  Полтава, 2023. -  16 с.

Актова промова керівника наукової школи, 
завідувача кафедри акушерства і гінекології № 2, 
доктора медичних наук, професора Володимира 
Ліхачова. Її назва «Наука у моєму житті» 
відповідала постулатам його власного наукового 
шляху, принципам наукової діяльності та баченню 
перспектив розвитку акушерства і гінекології в 

Україні, детально викладених у промові.
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1.3. Дисертації

17. 616.83 
Г 12
Гавловська Я. Ю. Оптимізація відновлення рухових та когнітивних 

функцій у хворих на ішемічний інсульт залежно від стану системи гемостазу : 
дис. ... доктора філософії : 222 «Медицина» / Г авловська Я. Ю. ; ПДМУ. -  
Полтава, 2023. -  220 с.

18. 616.314
Д 24
Дворник А. В. Клініко-експериментальне обгрунтування вибору 

методів вибілювання зубів та оцінка їх ефективності : дис. ... доктора 
філософії : 221 «Стоматологія» / Дворник А. В. ; ПДМУ. -  Полтава, 2023. -  
193 с.

19. 618.3 
З-48
Зелінка-Хобзей М. М. Роль ендотеліальної дисфункції у патогенезі 

пізніх гестозів у вагітних з ожирінням : дис. ... доктора філософії : 222 
«Медицина» / Зелінка-Хобзей М. М. ; ПДМУ. -  Полтава, 2022. -  335 с.

20. 616-053.3 
К 49
Климчук Ю. Ю. Особливості кардіометаболічної адаптації передчасно 

народжених дітей, які народилися від матерів з метаболічним синдромом : 
дис. ... доктора філософії : 222 «Медицина», 22 «Охорона здоров'я» / 
Климчук Ю. Ю. ; ПДМУ. -  Полтава, 2023. -  200 с.

21. 616.31 
К 59
Кока В. М. Морфологічні зміни язика в умовах комбінованого впливу 

харчових добавок : дис. ... доктора філософії : 222 «Медицина» / Кока В. М. ; 
ПДМУ. -  Полтава, 2023. -  179 с.

22. 616.7 
К 64
Кононенко С. В. Структурні та функціональні особливості етапного 

лікування переломів діафізу плечової кістки : дис. ... доктора філософії : 222 
«Медицина» / Кононенко С. В. ; ПДМУ. -  Полтава, 2023. -  176 с.
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23. 611.8 
К 64
Кононов Б. С. Ремоделювання структурних компонентів мозочка щурів 

за умов дії комплексу хімічних речовин (анатомо-експериментальне 
дослідження) : дис. ... доктора філософії : 222 «Медицина» / Кононов Б. С. ; 
ПДМУ. -  Полтава, 2023. -  264 с.

24. 616.7 
Л 66
Личман В. О. Застосування кріоконсервованої плаценти в 

комплексному лікуванні флегмон щелепно-лицевої локалізації : дис. ... 
доктора філософії : 221 «Стоматологія» / Личман В. О. ; ПДМУ. -  Полтава, 
2023. -  183 с.

25. 616.36 
М 91
Мустафіна Г. М. Структурно-функціональні особливості печінки за 

умов комбінованого впливу харчових добавок : дис. ... доктора філософії : 
22 «Охорона здоров'я» / Мустафіна Г. М. ; ПДМУ. -  Полтава, 2023. -  175 с.

26. 616.31 
Н 19
Назаренко С. М. Роль редокс-чутливих транскрипційних чинників у 

механізмах ушкодження тканин пародонта після експериментальної черепно- 
мозкової травми : дис. ... доктора філософії : 222 «Медицина» / Назаренко
С. М. ; ПДМУ. -  Полтава, 2023. -  206 с.

27. 618.1
О-66
Орлова Ю. А. Патогенетичне обгрунтування впливу запального 

процесу на перебіг ендометріоїдної хвороби : дис. ... доктора філософії : 222 
«Медицина» / Орлова Ю. А. ; ПДМУ. -  Полтава, 2022. -  211 с.

28. 617.5 
П 88
Пузирьов Г. С. Удосконалення методів діагностики і 

рентгенендоваскулярного лікування хворих з ішемічною формою синдрому 
діабетичної стопи : дис. ... доктора філософії: 22 «Охорона здоров'я» / Пузирьов 
Г. С. ; ПДМУ. -  Полтава, 2023. -  202 с.
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29. 616.8 
П 91
Пушко О. О. Вплив комплексної фізичної реабілітації на моторні та 

когнітивні функції пацієнтів у відновному періоді мозкового ішемічного 
інсульту : дис. ... доктора філософії : 222 «Медицина» ; 22 «Охорона 
здоров'я» / Пушко О. О. ; ПДМУ. -  Полтава, 2022. -  253 с.

30. 616.12 
Р 89
Рустамян С. Т. Психосоціальні фактори як складова 

кардіоваскулярного ризику у коморбідних пацієнтів на програмному та 
перитонеальному діалізі: методи корекції : дис. ... доктора філософії : 222 
«Медицина» : 14.01.02 «Внутрішні хвороби» / Рустамян С. Т. ; ПДМУ. -  
Полтава, 2022. -  165 с.

31. 616.6 
С 13
Савченко Р. Б. Лікувальна тактика у хворих на доброякісну 

гіперплазію передміхурової залози із декомпенсацією сечового міхура : дис. 
... доктора філософії : 222 «Медицина» / Савченко Р. Б. ; ПДМУ. -  Полтава,
2022. -  178 с.

32. 616.314 
С 14
Садовські М. О. Профілактика карієсу тимчасових молярів у дітей 

шляхом герметизації фісур з урахуванням одонтогліфіки жувальної поверхні : 
дис. ... доктора філософії : 221 «Стоматологія», 22 «Охорона здоров'я» / 
Садовські М. О. ; ПДМУ. -  Полтава, 2023. -  186 с.

33. 616.12 
С 71
Співак Ю. А. Оптимізація діагностики та лікування серцевої 

недостатності у хворих із гострим інфарктом міокарда в поєднанні з 
цукровим діабетом 2 типу : дис. ... доктора філософії : 22 «Охорона здоров'я» 
/ Співак Ю. А. ; ПДМУ. -  Полтава, 2023. -  236 с.

34. 617 
Т 19
Таран О. В. Роль редокс-чутливих транскрипційних чинників у 

патогенезі хірургічної травми за умов ліпополісахарид-індукованої системної 
запальної відповіді : дис. ... доктора філософії : 222 «Медицина» / Таран О. В. 
; ПДМУ. -  Полтава, 2023. -  192 с.
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35. 617.5 
Т 61
Торопов О. А. Застосування кріоконсервованої плаценти на етапах 

профілактики утворення патологічних рубців шкіри в ділянках обличчя та 
шиї : дис. ... доктора філософії : 221 «Стоматологія» / Торопов О. А. ; ПДМУ.
-  Полтава, 2023. -  186 с.

36. 616.316 
Ш 33
Швайковська О. О. Роль редоксчутливих факторів транскрипції у 

механізмах ушкодження слинних залоз щурів за умов ліпополісахарид- 
ідукованої системної запальної відповіді : дис. ... доктора філософії : 222 
«Медицина» / Швайковська О. О. ; ПДМУ. -  Полтава, 2022. -  185 с.

37. 611.3 
Я 95
Ячмінь А. І. Морфологія шлунку щурів за умов дії комплексу 

хімічних речовин (анатомо-експериментальне дослідження) : дис. ... доктора 
філософії : 22 «Охорона здоров'я», 222 «Медицина» / Ячмінь А. І. ; ПДМУ. -  
Полтава, 2023. -  188 с.
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38. 616(06)
Актуальні питання клінічної медицини :

_____зб. матеріалів Всеукр. наук.-практ. конф.
лікарів-інтернів, м. Полтава, 25 травня 2022 р. -  
Полтава, 2022. -  156 с.

Збірник вміщує матеріали щорічної 
Всеукраїнської науково-практичної конференції 
лікарів-інтернів, 25 травня 2022 р.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/18844
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39. 616(06)
Актуальні питання клінічної медицини :

зб. матеріалів Всеукр. наук.-практ. конф. лікарів- 
інтернів, м. Полтава, 25 травня 2023 р. -  Полтава,
2023. -  181 с.
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Збірник вміщує матеріали щорічної 
Всеукраїнської науково-практичної конференції, 
25 травня 2023 р.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/21548

40. 378
З-41
Збірник статей VII Міжнародної науково- 

практичної конференції «Актуальні питання 
лінгвістики, професійної лінгводидактики, 
психології і педагогіки вищої школи». 24-25 лист.
2022 р. Полтава = Proceedings of the 7th 
International Conference «Topical issues of 
linguistics, professional linguodidactics, psychology 
and pedagogy of higher education». 24-25 November
2022. Poltava, Ukraine / МОЗ України, 
Полтавський державний медичний університет, 
Coventry University (Велика Британія), 
Uniwersidad de La Rioja (м. Лонгроньо, Іспанія), 
Uniwersytet Rzeszowski (Республіка Польща), 
Universitatea Cre§tina ''Dimitrie Cantemir'' 

(м. Бухарест, Румунія), Харків. нац. мед. ун-т, Львів. нац. мед. ун-т 
ім. Д. Г алицького, Буковин. нац. мед. ун-т, Львів. нац. ун-т 
природокористування, Полтав. нац. педагог. ун-т ім. В. Г. Короленка. -  Полтава 
: Астрая, 2022. -  278 с.

У збірнику представлено статті вітчизняних і зарубіжних науковців, в 
яких висвітлюються різноманітні проблеми сучасної лінгвістики, психології 
та педагогіки вищої школи, зокрема, медичної.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/19685
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41. 614.88+616-083.98
М 34
Матеріали Всеукраїнської науково- 

практичної конференції з міжнародною участю 
«Екстрена та невідкладна допомога в Україні: 
організаційні, правові, клінічні аспекти»,
25 лютого 2022 року / ПДМУ ; ред. кол. : 
В. М. Ждан, В. П. Лисак, І. А. Голованова 
[та ін.]. -  Полтава, 2022. -  97 с.

Матеріали Всеукраїнської науково-практичної 
конференції містять в собі наукові праці з 
питань організаційних, правових, клінічних 
аспектів екстреної та невідкладної допомоги в 

Україні фахівців різних спеціальностей, питанням покращення організації 
галузі охорони здоров’я та оптимізації роботи лікувальних закладів у період 
реформування.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/18843

42. 614.88+616-083.98
М 34
Матеріали Всеукраїнської науково- 

практичної конференції з міжнародною участю 
«Екстрена та невідкладна допомога в Україні: 
організаційні, правові, клінічні аспекти», 
24 лютого 2023 року / ПДМУ ; ред. кол. : 
В. М. Ждан, В. П. Лисак, І. А. Голованова 
[та ін.]. -  Полтава, 2023. -  168 с.

Матеріали Всеукраїнської науково-практичної 
конференції з міжнародною участю «Екстрена 
та невідкладна допомога в Україні: 
організаційні, правові, клінічні аспекти» містять 
в собі наукові праці з питань організаційних, 

правових, клінічних аспектів екстреної та невідкладної допомоги в Україні 
фахівців різних спеціальностей, покращення організації галузі охорони 
здоров’я та оптимізації роботи лікувальних закладів у період реформування.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/20289
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43. 611-018 
М 34
Матеріали Всеукраїнської науково- 

практичної конференції з міжнародною участю 
«Морфогенез та регенерація органів людини та 
тварин в нормі, при патології та за умов корекції» 
: присвячена 100-річчю з дня народження
професора І. О. Жутаєва. Полтава, 14 квітня 2022 
р. / ред. кол. В. І. Шепітько, Є. В Стецук, 
О. С. Якушко [та ін.] ; МОЗ України, 
Полтавський державний медичний університет, 
Наукове тов-во анатомів, гістологів, ембріологів 
та топографоанатомів України, Каф. гістології, 
цитології та ембріології. -  Полтава : РВВ ПДМУ,
2022. -  101 с.

матеріали Всеукраїнської науково-практичної 
конференції з міжнародною участю «Морфогенез та регенерація органів людини 
та тварин в нормі, при патології та за умов корекції», присвяченої 100-річчю з 
дня народження професора І. О. Жутаєва, м. Полтава, 14 квітня 2022 р.

44. 614-027.555(075)
М 34
Матеріали Всеукраїнської науково- 

практичної конференції з міжнародною участю 
«Полтавські дні громадського здоров’я», 
27 травня 2022 року / ПДМУ ; ред. кол. : 
В. М. Ждан, В. П. Лисак, І. А. Голованова 
[та ін.]. -  Полтава, 2022. -  70 с.

Матеріали Всеукраїнської науково-практичної 
конференції з міжнародною участю «Полтавські 
дні громадського здоров’я» містять в собі 
наукові праці з питань організаційних, 
правових, клінічних аспектів діяльності системи 
громадського здоров’я та системи охорони 
здоров’я в Україні в мирний час та під час 

військового стану, роботі фахівців різних спеціальностей, питанням 
покращення організації системи громадського здоров’я та галузі охорони 
здоров’я та оптимізації роботи лікувальних закладів у період реформування.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/18842
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45. 614-027.555(075)
М 34
Матеріали VII Всеукраїнської науково- 

практичної конференції з міжнародною участю 
«Полтавські дні громадського здоров’я»,
26 травня 2023 року / ПДМУ ; ред. кол.: 
В. М. Ждан, В. П. Лисак, І. А. Голованова 
[та ін.]. -  Полтава, 2023. -  133 с.

Матеріали Всеукраїнської науково-практичної 
конференції з міжнародною участю «Полтавські 
дні громадського здоров’я» містять в собі 
наукові праці з питань організаційних, 
правових, клінічних аспектів діяльності системи 
громадського здоров’я та системи охорони 
здоров’я в Україні в мирний час та під час 

військового стану, роботі фахівців різних спеціальностей, питанням 
покращення організації системи громадського здоров’я та галузі охорони 
здоров’я та оптимізації роботи лікувальних закладів у період реформування.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/21127

46. 61(06)
М 34
Матеріали Всеукраїнської науково- 

практичної конференції молодих учених 
«Медична наука -  2022». (Полтава, 2 грудня
2022 року) / уклад. : Г. Левицький, В. Костенко,
А. Міщенко ; МОЗ України, Полтавський 
державний медичний університет. -  Полтава : 
РВВ ПДМУ, 2022. -  51 с.

У виданні представлені матеріали 
Всеукраїнської науково-практичної конференції 
молодих учених «Медична наука -  2022», 
м. Полтава, 2 грудня 2022 року.
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47. 61(06)
М 34
Матеріали Всеукраїнської науково- 

практичної конференції молодих учених 
«Медична наука -  2023». (Полтава, 1 грудня 
2023 року) / МОЗ України, Полтавський 
державний медичний університет. -  Полтава : 
РВВ ПДМУ, 2023. -  88 с.

У виданні представлені матеріали Всеукраїнської 
науково-практичної конференції молодих учених 
«Медична наука -  2023», м. Полтава, 1 грудня
2023 року.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/22424

48. 61(06)
М 34
Матеріали Всеукраїнської науково- 

практичної конференції з міжнародною участю 
«Медична реабілітація в Україні: сучасний стан 
та напрями розвитку, проблеми та 
перспективи», 8 вересня 2022 року / ПДМУ; ред. 
кол.: В. М. Ждан, В. П. Лисак, І. А. Голованова 
та ін.]. -  Полтава, 2022. -  80 с.

Матеріали Всеукраїнської науково-практичної 
конференції з міжнародною участю «Медична 
реабілітація в Україні: сучасний стан та напрями 
розвитку, проблеми та перспективи» містять в 
собі наукові праці з питань організаційних, 
правових, клінічних аспектів медичної 

реабілітації в Україні фахівцями різних спеціальностей, питанням медичної та 
психологічної реабілітації військовослужбовців та правоохоронців, 
постраждалих внаслідок бойових дій, оптимізації роботи реабілітаційних 
закладів під час військової агресії рф та в мирний час.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/20249
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49. 61(06)
М 34
Матеріали ІІІ Всеукраїнської науково- 

практичної конференції з міжнародною участю 
«Медична реабілітація в Україні: сучасний стан 
та напрями розвитку, проблеми та перспективи, 
8 вересня 2023 року / ПДМУ ; ред. кол.: 
В. М. Ждан, В. П. Лисак, І. А. Голованова [та ін.].
-  Полтава, 2023. -  165 с.

Матеріали містять в собі наукові праці з питань 
організаційних, правових, клінічних аспектів 
медичної реабілітації в Україні фахівцями 
різних спеціальностей, питанням медичної та 
психологічної реабілітації військовослужбовців 

та правоохоронців, постраждалих внаслідок бойових дій, оптимізації роботи 
реабілітаційних закладів під час військової агресії рф та в мирний час.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/21780

50. 378.001.1
Медична освіта за новими стандартами:

_____виклики та інтеграція в міжнародний
освітній простір : матеріали навч.-наук. конф. з 
міжнар. участю, м. Полтава, 30 березня 2023 р. -  
Полтава, 2023. -  312 с.

Збірник містить матеріали навчально-наукової 
конференції з міжнародною участю «Медична 
освіта за новими стандартами: виклики та 
інтеграція в міжнародний освітній простір», 
м. Полтава, 30 березня 2023 року.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/20502
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51. Сучасні проблеми вивчення медико-
_____ екологічних аспектів здоров’я людини :
збірка тез та статей наук.-практ. інтернет-конф. 
з міжнар. участю, м. Полтава, 19-20 жовтня
2023 р. -  Полтава : ТОВ НВП
«Укрпромторгсервіс», 2023. -  207 с.

Збірник містить тези та статті учасників 
науково-практичної інтернет-конференції з 
міжнародною участю «Сучасні проблеми 
вивчення медико-екологічних аспектів здоров’я 
людини», 19-20 жовтня 2023 року.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/22067

52. Сучасні проблеми вивчення медико-
_____ екологічних аспектів здоров’я людини :
матеріали науково-практичної інтернет- 
конференції з міжнародною участю, м. Полтава, 
11-12 жовтня 2022 р. -  Полтава : ТОВ НВП 
«Укрпромторгсервіс», 2022. -  158 с.

Збірник містить матеріали науково-практичної 
інтернет-конференції з міжнародною участю 
«Сучасні проблеми вивчення медико- 
екологічних аспектів здоров’я людини», 11-12 
жовтня 2022 року.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/22069
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53. 378.001.1
_____ Сучасні тренди розвитку медичної
освіти: перспективи і здобутки : матеріали 
навчально-наукової конференції з міжнародною 
участю, 24 березня 2022 р. -  Полтава : ТОВ 
«АСМІ», 2022. -  335 с.

У збірнику опубліковані статті, присвячені 
питанням застосування у закладах вищої освіти 
інноваційних методів і прийомів організації 
навчально-пізнавальної діяльності здобувачів 
вищої освіти; впровадження у систему освіти 
новітніх технологій та технічних засобів 
навчання, науково-методичного супроводу; 
розвитку та вдосконалення дистанційних 

технологій у навчальному процесі; використання досвіду зарубіжних 
медичних закладів як складової реформування вищої медичної освіти з метою 
досягнення високого рівня професійної компетентності лікарів.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/17903

54. 378.6
Modern trends in foreign languages research 

and teaching : proceedings of the 2nd International 
scientific and practical online conference (Poltava, 
18-19 May 2023). -  Poltava : Astraya, 2023. -  
231 p.

У збірнику подано статті українських,
британських, польських, іспанських, румунських 
науковців, які висвітлюють новітні тенденції 
філології та міжкультурної комунікації,
теоретико-методичні аспекти викладання
іноземних мов у вищій школі, актуальні питання 
термінології та перекладознавства та сучасних 
досліджень у світовому літературному дискурсі. 

Збірник рекомендовано науково-педагогічним працівникам вищих 
навчальних закладів, магістрантам, аспірантам, а також усім, хто цікавиться 
вивченням і викладанням іноземних мов.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/21182
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2. Навчальні видання

2.1. Навчальні та навчально-методичні посібники

55. 543
А 64
Аналітична хімія : навч. посіб. для

здобувачів вищої освіти спец. 226 «Фармація, 
промислова фармація» / О. Д. Іващенко, 
Л. М. Копанцева, Н. В. Сизоненко, С. В. Стрижак,
А. В. Криворучко, Т. Ю. Кузнецова ; МОЗ 
України, Полтавський державний медичний 
університет, Кафедра хімії. -  Полтава : РВВ 
ПДМУ, 2023. -  162 с.

У навчальному посібнику викладений матеріал з 
найважливіших класів органічних сполук за 
функціональним принципом. Закономірності 
органічної хімії розглядаються переважно на 

речовинах, що мають біологічне значення та на лікарських засобах. 
Навчальний посібник призначено для здобувачів рівня вищої освіти, які 
навчаються за спеціальністю 226 «Фармація, промислова фармація».

Репозитарій ПДМУ: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/22101

56. 611.4:611.7
_____Анатомія опорно-рухового апарату.
Спланхнологія. Ендокринні залози : навч. 
наочний посіб. / В. П. Білаш, В. Г. Гринь,
Н. Л. Свінцицька, С. І. Сербін, А. Л. Каценко. -  
Полтава : ПДМУ, 2022. -  247 с.

Навчальний наочний посібник «Анатомія 
опорно-рухового апарату. Спланхнологія. 
Ендокринні залози» призначений для 

поліпшення і більш доступного засвоєння знань студентами закладів вищої 
медичної освіти України за спеціальністю «Стоматологія». У посібнику 
міститься латинська анатомічна термінологія, включені питання з остеології, 
артросиндесмологіі, міології, спланхнології, ендокринної системи в обсязі, 
передбаченому робочими навчальними планами, робочою навчальною 
програмою та силабусом з дисципліни «Анатомія людини» (Модуль 1). 
Репозитарій ПДМУ: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/17699
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57. 616.31 
А 72
Антибактеріальна______ терапія______ в

стоматології : навч. посіб. / Т. А. Петрова, Г. Ю. 
Островська, Р. В. Луценко, Е. Г. Шакіна, С. Ю. 
Чечотіна, О. А. Луценко ; Полтавський 
державний медичний університет. -  Львів : 
Видавець Марченко Т. В., 2023. -  295 с.

Профільований навчальний посібник з питань 
антибактеріальної терапії в стоматології стане 
суттєвим орієнтиром у діяльності майбутнього 
спеціаліста. У даному навчальному посібнику 
представлена об’єктивна інформація з клініко- 
фармакологічних властивостей антибактеріаль

них засобів та основ їх раціонального застосування у стоматологічній 
практиці. Для проведення ефективної результативної терапії лікар- 
стоматолог повинен набути знання щодо фармакологічних властивостей 
антибактеріальних засобів, їх побічної дії, показань та протипоказань, 
основних принципів призначення та дозування, комбінованого використання 
тощо.
Репозитарій ПДМУ: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/21078

58. 616-07 
Б 17
Базові принципи лабораторної

гематології : навч. посіб. для іноземних
здобувачів освіти вищих медичних навчальних 
закладів / Т. В. Мамонтова, І. В. Міщенко, 
Л. Е. Весніна, І. П. Кайдашев ; МОЗ України, 
Полтавський державний медичний університет. -  
Полтава : РВВ ПДМУ, 2022. -  161 p. : il. -  Загол. 
обкл. : Basic laboratory hematology principles: 
manual for students of higher madical educational 
institutions / T. V. Mamontova, I. V. Mishchenko, 
L. E. Vesnina, I. P. Kaidashev. -  На англ. мові.

У навчальному посібнику представлено загальні 
положення та можливості сучасної лабораторної 

гематології для різних груп населення. Детально описано гематологічні тести 
від відносно простих до найскладніших, розглянуто переваги та недоліки 
методів. Висвітлено роль медичного персоналу в наданні ефективної 
діагностичної допомоги пацієнту: планування дослідження, його проведення, 
оцінка та інтерпретація результатів.

BASIC LABORATORY 
И КМ АТО LOGY PRINCIPLES
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59. 811.161.2+81’243=161.2(075.8)
Б 73

_____Богиня Л. В. Сходинки -  1. Базовий курс
НСМ : навч. посіб. з української мови як 
іноземної / Л. В. Богиня, Т. В. Савицька, 
Л. В. Трусова. -  Полтава : ПДМУ, 2022. -  124 с.

Цей посібник є частиною комплексу 
навчальних матеріалів з української мови як 
іноземної для студентів, що проходять 
підготовку до вступу на спеціальності 
медикобіологічного профілю закладів вищої 
освіти України. Навчальний посібник містить 
адаптовані наукові тексти, завдання до них, 
лексикограматичні вправи, спрямовані на 

підготовку студентів до роботи з текстами за фахом і іншими науковими 
текстами. Робота за цим посібником уможливлює формування у студентів 
основних навичок читання, конспектування і складання текстів за фахом.

Репозитарій ПДМУ: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/19461

Праці науковців ПДМУ 2022—2023 рр.

60. 81.161.2’ 243:81’ 34/36
Б 73

_____Українська мова як іноземна. Базовий
курс. Відмінковий концентр. Довідкові 
матеріали й тренувальні вправи. Частина І : 
навч. посіб. для іноземних студентів / 
Л. В. Богиня, І. М. Іотова, Н. М. Маджар, 
Т. В. Савицька. -  Полтава : ПДМУ, 2022. -  
150 с.

Посібник є частиною комплексу навчальних 
матеріалів з української мови як іноземної й 
адресований іноземним громадянам, які 
починають вивчати українську мову в 
супроводі викладача. У посібнику міститься 
адаптований навчальний матеріал. Лексичне 
наповнення посібника відповідає найтиповішим 

мовним ситуаціям і комунікативним потребам іноземних студентів першого 
року навчання.

Репозитарій ПДМУ: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/19462
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61. 81.161.2’ 243:81’ 34/36 
Б 73

_____Українська мова як іноземна. Базовий
курс. Відмінковий концентр. Довідкові 
матеріали й тренувальні вправи. Частина ІІ : 
навч. посіб. для іноземних студентів / 
Л. В. Богиня, І. М. Іотова, Н. М. Маджар, 
Т. В. Савицька. -  Полтава : ПДМУ, 2022. -  116 с.

Посібник є частиною комплексу навчальних 
матеріалів з української мови як іноземної й 
адресований іноземним громадянам, які 
починають вивчати українську мову в супроводі 
викладача. У посібнику міститься адаптований 
навчальний матеріал. Лексичне наповнення 

посібника відповідає найтиповішим мовним ситуаціям і комунікативним 
потребам іноземних студентів першого року навчання.

Репозитарій ПДМУ: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/19463

62. 618.1 
В 52
Виробнича лікарська практика з

гінекології : Практикум з організації та
проведення виробничої практики здобувачів 
другого (магістерського) рівня вищої освіти 
галузі знань 22 «Охорона здоров’я» за
спеціальністю 222 «Медицина» / А. М. Громова,
В. В. Талаш, Н. І. Мітюніна, А. Л. Нестеренко,
О. М. Кетова ; МОЗ України, Полтавський 
державний медичний університет. -  Полтава : 
Астрая, 2022. -  169 с.

Висвітлені основні положення про проходження 
виробничої практики, представлений опис умінь 

та навичок, якими повинен оволодіти здобувач вищої освіти під час виробничої 
практики в лікувально-профілактичних закладах акушерсько-гінекологічної 
допомоги. Наведені положення про жіночу консультацію, принципи організації 
надання гінекологічної допомоги, методики обстеження вагітних жінок та 
гінекологічних хворих із використанням сучасних клінічних та лабораторно- 
інструментальних методик, які відповідають наказам МОЗ України.

Репозитарій ПДМУ: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/17712
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63. 616.31
В 52
Виробнича лікарська практика з

хірургічної стоматології : навч.-метод. посіб. /
0. С. Іваницька, К. П. Локес, Д. С. Аветіков,
1. В. Іваницький, І. В. Бойко. -  Полтава : 
Дивосвіт, 2023. -  147 с.

Даний навчально-методичний посібник 
підготовлений з метою удосконалення 
організації виробничої лікарської практики з 
хірургічної стоматології здобувачів другого 
(магістерського) рівня закладів вищої медичної 
освіти за ОПП Стоматологія.

64. 616.1/9
В 52
Виробнича лікарська практика:

помічник лікаря-терапевта : навч. посіб. /
І. М. Скрипник, Г. С. Маслова, Н. П Приходько, 
Т. І. Шевченко ; МОЗ України. -  Полтава : 
Техсервіс, 2022. -  186 с.

У навчальному посібнику висвітлено основні 
організаційно-методичні матеріали щодо 
проведення виробничої практики з внутрішньої 
медицини для здобувачів вищої освіти другого 
(магістерського) рівня галузі знань 
22 «Охорона здоров’я», спеціальності 222 
«Медицина» при вивченні дисципліни 

«Внутрішня медицина» змістовного модулю «Виробнича лікарська практика: 
помічник лікаря терапевтичного відділення».
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65. 616.89 
Г 37
Герасименко Л. О. Реакція на важкий 

стрес та розлади адаптації: Посттравматичний 
стресовий розлад : навч. посіб. /
Л. О. Г ерасименко, А. М. Скрипніков, Р. І. Ісаков.
-  Київ : Медицина, 2023. -  119 с.

У навчальному посібнику подано систему 
надання медичної допомоги пацієнтам із 
гострим стресовим розладом (ГСР),
посттравматичною стресовою реакцією (ПТСР) 
та розладами адаптації (РА). Широко розкрито 
діагностичний підхід, який використовують у 
галузі психічного здоров’я. Верифіковано 

психодіагностичні уміння, наявність та ступінь тривоги, безсоння,
суїцидальні тенденції, систематизовані шкали та методи обстеження у 
зручному форматі. У посібнику виконано порівняння останньої Міжнародної 
класифікації хвороб 11-го перегляду з описаною попередньою класифікацією.

66. 616.8 
Г 61

_____Головний біль у практиці сімейного
лікаря : навч. посіб. для лікарів-інтернів,
курсантів, практичних лікарів зі спец.
«Неврологія» і «Сімейна медицина» / 
М. Ю. Дельва, А. М. Кривчун, І. І. Дельва, 
К. А. Таряник ; МОЗ України, Полтавський 
державний медичний університет. -  Полтава : 
Техсервіс, 2022. -  155 с.

У навчальному посібнику висвітлено основні 
типи первинного і вторинного головного болю 
та розглянуто питання їх класифікації, етіології, 
патогенезу, клінічних проявів, діагностики, 
лікування та профілактики. Даний посібник 

допоможе лікарям-інтернам, неврологам та сімейним лікарям правильно та 
своєчасно діагностувати головний біль, грамотно розпізнати ознаки 
захворювань, що виявляються головним болем та, за необхідності, направити 
пацієнта за спеціалізованою допомогою.

Репозитарій ПДМУ: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/20160
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67. 618.1
Г 87
Громова А. М. Основи дитячої та 

підліткової гінекології : навч. посіб. [для
здобувачів вищої освіти 2-го (магістер.) рівня 
галузі знань 22 «Охорона здоров'я» спец. 228 
«Педіатрія», спец. 222 «Медицина», лікарів- 
інтернів акушерів-гінекологів, педіатрів та заг. 
практики-сімейної медицини і лікарів-слухачів 
курсів підвищення кваліфікації закладів (фак.) 
післядиплом. освіти] / А. М. Г ромова, 
Т. Ю. Ляховська, О. М. Кетова ; МОЗ України, 
Полтавський державний медичний університет. -  
Полтава : РВВ ПДМУ, 2023. -  158 с.

У навчальному посібнику відображені структура і організація акушерсько- 
гінекологічної допомоги дітям і підліткам, анатомо-фізіологічні особливості 
розвитку жіночих статевих органів у віковому аспекті, періоди життя жінки, 
наведені методи обстеження. Висвітлені сучасні уявлення про становлення 
репродуктивної функції, регуляцію менструального циклу, їх порушення та 
корекцію, а також патологію статевого дозрівання, нейроендокринні 
синдроми. Значна увага приділена особливостям перебігу та лікуванню 
запальних захворювань статевих органів у дівчат та підлітків. Розглянуті 
питання пухлиноподібних утворень, ендометріозу, дисгормональних 
захворювань молочної залози у дитячому та підлітковому віці.

68. 616.314
Д 19
Давиденко В. Ю. Інтеграційний підхід до 

протезування в умовах воєнного часу /
В. Ю. Давиденко, В. В. Кузнецов, Ю. Є. Тара- 
шевська. -  Полтава, 2023. -  148 с.

Методичні розробки призначені для слухачів 
циклу тематичного удосконалення «Інтеграцій
ний підхіл до протезування в умовах воєнного 
часу». Вони відповідають типовому навчальному 
плану та програмі семінарських занять. Також 
надано основні питання для активізації уваги 
слухачів, перелік компетентностей для 
засвоєння, тестові питання, а також список 
рекомендованих літературних джерел та 

електронних ресурсів. Посібник містить короткий зміст матеріалу для кожного 
виду занять, де розкриваються сучасні підходи до ортопедичного лікування.
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69. 575:61:378
_____Дельва М. Ю. Основи медичної генетики
(частина перша) : навч. посіб. / М. Ю. Дельва, 
К. В. Гринь, В. А. Пінчук. -  Полтава : Ш1 
«Астрая», 2023. -  143 с.

У навчальному посібнику висвітлено питання 
ролі спадковості в патології людини, викладені 
цитологічні та молекулярні основи спадковості 
людини, надана класифікація спадкової 
патології. Дана характеристика методам 
медичної генетики. Окремий розділ 
присвячений семіотиці спадкової патології, 
опису фенотипу пацієнта з генетичними 
аномаліями, надана класифікація вад розвитку 
та узгодженості характеру порушень з етапами 

онтогенезу.

Репозитарій ПДМУ. http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/22423
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70. 616-083.98
Д 66
Домедична допомога, підтримка

життєдіяльності потерпілого при зупинці дихання 
і кровообігу : навч. посіб. / Л. П. Гордієнко, 
К. В. Шепітько, В. Г. Рожнов, О. А. Полив'яна ; 
МОЗ України, Полтавський державний медичний 
університет. -  Полтава : Петренко І. М., 2022. -  
143 с.

У навчальному посібнику, на основі сучасних 
уявлень, викладено загальні принципи надання 
домедичної допомоги, детально висвітлено 
питання базової серцево-легеневої реанімації, 
безпечного застосування автоматичного 
зовнішнього дефібрилятора, надання 

домедичної допомоги у разі обструкції дихальних шляхів стороннім тілом, 
утоплення, травм шийного відділу хребта та кровотечі, в осередку масового 
ураження.
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71. 616-053.2
Д 81
Дудник Т. А. Питання радіаційної

медицини в педіатрії : Гнавч. посіб. для
студентів вищих навч. закладів МОЗ України! / 
Т. А. Дудник, Л. М. Васько, В. Ф. Почерняєва. -  
Полтава : Дивосвіт, 2023. -  130 с.

Пропонований навчальний посібник укладений 
відповідно до програми з навчальної
дисципліни «Радіаційна медицина з 
особливостями дитячого віку» підготовки 
фахівців другого рівня вищої освіти та 
відповідає вимогам до навчальних посібників 
для здобувачів вищих медичних закладів 

України за спеціальністю 228 «Педіатрія».

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/20494

72. 616.314-089.28/29-633-77
З 14

_____Загальні принципи планування та
технологія виготовлення знімних протезів : навч. 
посіб. / Д. М. Король, К. Д. Тончева, Р. В. Козак,
Д. В. Калашніков,_______ С. Г._______ Зубченко,
О. Д. Оджубейська. -  Полтава : ІIIІ Астрая, 2022.
-  230 с.

Навчальний посібник складено у відповідності 
до підготовки навчальної літератури для 
здобувачів вищої освіти згідно програми 
підготовки магістрів та молодших бакалаврів 
стоматології. Текст ілюстровано малюнками. 
Надані матеріали для самоконтролю.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/20989
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http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/20989


Праці науковців ПДМУ 2022—2023 рр.

73. 616.7
3-38

Захворювання скроневонижньощелепного
суглоба. Клініка, діагностика, лікування : навч. 
посіб. [лікарів-інтернів і лікарів-слухачів закладів 
(фак.) післядиплом. освіти МОЗ України] / 
Ю. І. Силенко, В. Л. Мельник, В. К. Шевченко, 
А. В. Дворник ; МОЗ України, Полтавський 
державний медичний університет. -  Полтава : 
РВВ ПДМУ, 2023. -  159 с.

У навчальному посібнику представлено сучасні 
погляди на морфофункціональні особливості 
скроневонижньощелепного суглобу в нормі та 
при патології, описані клінічні прояви, 

діагностика та методи комплексного лікування хворих. Рекомендовано для 
лікарів-стоматологів та лікарів-слухачів, магістрів, клінічних ординаторів з 
фаху стоматологічного профілю, а також для студентів старших курсів 
стоматологічних факультетів закладів вищої освіти.

74. 54
І-24
Іващенко О. Д. Медична хімія : для

студентів медичних факультетів вищих закладів 
освіти МОЗ України : навч. посіб. Гза спец. 222 
«Медицина», 228 «Педіатрія», 221 «Стоматологія» 
та 223 «Медсестринство»!. Модуль II. Рівноваги в 
біологічних системах на межі поділу фаз / 
О. Д. Іващенко, Ю. Б. Нікозять, Л. М. Копанцева ; 
МОЗ України, Полтавський державний медичний 
університет. -  Полтава : РВВ ПДМУ, 2022. -  160 с.

У навчальному посібнику «Модуль ІІ. Рівноваги в 
біологічних системах на межі поділу фаз» наведені 
фізико-хімічні основи науки про поверхневі явища 

і дисперсні системи, актуальні проблеми сучасної біології та медицини -  
термодинаміка та енергетика біопроцесів, осмотичні явища, мембранні 
рівноваги, окисно-відновні процеси та редокс-потенціали у фізіологічних 
середовищах, кінетика біологічних процесів, ферментативний каталіз, стійкість 
колоїдних систем організму.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/20051
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75. 547(075.8)
І-24

_____Іващенко О. Органічна хімія : навч.
посіб. для здобувачів першого (бакалаврського) 
рівня вищої освіти ОІIIІ «Фармація» / 
О. Іващенко, Л. Копанцева. -  Полтава : ПДМУ,
2023. -  192 с.

Праці науковців ПДМУ 2022—2023 рр.

Навчальний посібник призначено для 
здобувачів першого (бакалаврського) рівня 
вищої освіти, які навчаються за спеціальністю 
226 «Фармація, промислова фармація». У 
навчальному посібнику викладений матеріал з 
найважливіших класів органічних сполук за 
функціональним принципом. Закономірності 
органічної хімії розглядаються переважно на 

речовинах, що мають біологічне значення та на лікарських засобах.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/21742

76. 618.2/7
І-73
Інтенсивна терапія критичних станів в 

акушерстві : навч. посіб. / К. В. Тарасенко,
А. І. Могильник, Н. М. Адамчук,
О. А. Лісовецький, А. В. Давиденко ; МОЗ 
України, Полтавський державний медичний 
університет. -  Полтава : ШвидкоДрук, 2023. -  
198 с.

Посібник рекомендований для підготовки до 
занять лікарями-інтернами фаху «Анестезіологія 
та інтенсивна терапія» та слухачами курсів 
тематичного удосконалення факультетів та 
навчально-наукових інститутів післядипломної 
освіти закладів вищої освіти МОЗ України.
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Праці науковців ПДМУ 2022—2023 рр.

77. 61:355
К 21
Карамишев Д. В. Тактична медицина та 

безпека в умовах бойових дій : навч. посіб. / 
Д. В. Карамишев, Л. П. Гордієнко ; 
МОЗ України, Полтавський державний 
медичний університет. -  Львів : Магнолія 2006,
2023. -  318 с.

У навчальному посібнику систематизовано та 
структуровано інформацію спеціального 
характеру, зокрема в алгоритмізованій формі 
представлений огляд сучасних методичних і 
практичних підходів щодо надання допомоги 
пораненим в умовах бойових дій. Висвітлено 

основні принципи і правила надання домедичної допомоги, рятування та 
збереження життя пораненого, де основна увага приділена алгоритмам 
надання тактичної допомоги постраждалим, включаючи само і 
взаємодопомогу на різних етапах її надання. Окрема увага приділена 
організації лікувально-евакуаційних заходів та медичного забезпечення, а 
також питанням особистої безпеки та групової взаємодії в бойових умовах.

78. 616.314
К 28
Каськова Л. Ф. Карієс тимчасових зубів : 

навч. посіб. для здобувачів освітньо- 
професійної програми «Стоматологія» 
за другим (магістер.) рівнем вищої освіти за 
спец. 221 «Стоматологія» галузі знань 
22 «Охорона здоров'я» / Л. Ф. Каськова,
О. С. Павленкова, Л. П. Уласевич. -  Полтава : 
Астрая, 2023. -  122 с.

Навчальний посібник висвітлює актуальні 
питання етіології, патогенезу, клініки і 
лікування карієсу тимчасових зубів. Наведено 
узагальнення щодо причин виникнення 

демінералізації твердих тканин молочних зубів, їхніх патогенетичних 
особливостей, клінічного перебігу і лікування. Видання рекомендовано для 
здобувачів, лікарів-інтернів, клінічних ординаторів, лікарів-стоматологів, 
викладачів стоматологічних факультетів закладів медичної освіти.

—Ж ч



79. Коваленко В. М. Ревматизм: минуле, 
сучасне, майбутнє / В. М. Коваленко,
І. П. Катеренчук. -  Київ : Видавничий дім 
Медкнига, 2023. -  202 с.

У навчальному посібнику висвітлено історію 
розвитку вчення про ревматизм, пріоритет 
українського вченого Волковинського Ф. І. 
у вивченні ревматизму, огляд світової 
літератури з проблем діагностики й терапії 
ревматизму, особливості клініки, діагностики та 
лікування гострої ревматичної лихоманки й 
хронічної ревматичної хвороби серця, сучасні 
дані та перспективи подальших досліджень у 
вивченні цього захворювання.
Посібник буде корисним здобувачам вищої 

освіти Ш -ІУ рівнів акредитації, аспірантам, лікарям різних медичних 
спеціальностей -  ревматологам, кардіологам, сімейним лікарям.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/20605

Праці науковців ПДМУ 2022—2023 рр.

В М Коваленко. І Л  Квтеремчуі

РЕВ М А ТИ ЗМ :
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80. 531/534(07)
К 60

_____Колєчкіна І. В. Фізика. Механіка : навч-
метод. посіб. для доуніверситетської підготовки 
іноземних слухачів / І. В. Колєчкіна, 
Т. Ю. Рижкова. -  Полтава : ПДМУ, 2022. -  139 с.

Посібник є першою частиною комплексу 
навчальних матеріалів з фізики й адресований 
іноземним громадянам, які проходять доунівер- 
ситетську підготовку за медико-біологічним 
профілем. Пропонований посібник може бути 
використаний як для аудиторної роботи у 
супроводі викладача, так і для самостійної 
позааудиторної роботи.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/19460
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Праці науковців ПДМУ 2022—2023 рр.

81. 546 (075.8)
К 96

_____Кушпіль Н. О. Неорганічна хімія : навч.
посіб. для доуніверситетської підготовки 
іноземних громадян / Н. О. Кушпіль, 
Т. Д. Криворучко. -  Полтава : ПДМУ, 2022. -  
53 с.

Навчальний посібник «Неорганічна хімія» 
призначено для доуніверситетської підготовки 
іноземних студентів, що планують здобувати 
фахову освіту у ЗВО медико-біологічного 
профілю. Навчальний посібник містить 
адаптовані тексти з основних тем. Матеріал 
посібника розподілено за заняттями, кожне 
заняття містить поурочний словник, основні 

текстові конструкції, адаптований текст і післятекстові завдання та вправи. 
Найважливіші теоретичні положення ілюстровані схемами й таблицями, які 
полегшують засвоєння навчального матеріалу. Поурочні словники складено у 
порядку появи лексичних одиниць у тексті, що полегшує сприйняття та 
засвоєння текстового матеріалу.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/19456

82. 53/54+57] (075.8)
К 96
Кушпіль Н. О. Хімія. Фізика. Біологія. 

Лабораторний практикум для іноземних 
студентів / Н. О. Кушпіль, І. В. Колєчкіна, 
О. В. Овчаренко. -  Полтава : ПДМУ, 2022 -  58

Посібник розрахований на іноземних громадян, 
що проходять доуніверситетську підготовку за 
медико-біологічним профілем. Тематика 
пропонованих робіт відповідає програмам з 
хімії, фізики, біології. Матеріал кожного 
лабораторного заняття містить словник нових 
термінів, що вживаються в інструкції до 
проведення лабораторної роботи, перелік 

основних теоретичних питань, які має знати слухач до початку виконання 
роботи.

Репозитарій ПДМУ .•http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/19459
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Праці науковців ПДМУ 2022—2023 рр.

83. 615
Л 86
Луценко Р. В. Фармакологія (коротко, 

зрозуміло, ефективно) : навч. посіб. для
підготовки до ліцензійного інтегрованого іспиту 
«КРОК-1» / Р. В. Луценко, А. Г. Сидоренко, 
О. А. Луценко ; МОЗ України, Полтавський 
державний медичний університет,
Каф. фармакології, клінічної фармакології та 
фармації. -  Львів : Магнолія 2006, 2023. -  195 с.

У навчальному посібнику висвітлений матеріал 
призначений для самостійної підготовки 
здобувачів вищої освіти медичного, 
педіатричного і стоматологічного факультетів 

до складання іспиту «Крок-1». Видання містить основний перелік лікарських 
препаратів, на основі яких формуються тестові завдання для контролю знань, 
їхню фармакологічну характеристику та тестові завдання.
Навчальний посібник для здобувачів вищої освіти 3 курсу медичного, 
педіатричного і стоматологічного факультетів, викладачів медичних 
навчальних закладів та лікарів.

84. 616.31
Л 86
Луценко Р. В. Фармакотерапія в

нейростоматології : навч. посіб. / Р. В. Луценко, 
Ю. О. Капустник, А. Г. Сидоренко. -  Львів : 
Магнолія 2006, 2022. -  326 с.

Навчальний посібник призначений для 
студентів стоматологічних факультетів 
закладів вищої освіти, лікарів-інтернів 
стоматологів і невропатологів, практикуючих 
самостійно лікарів-стоматологів, лікарів- 
невропатологів.



Праці науковців ПДМУ 2022—2023 рр.

85. 615 
М 42
Медична рецептура та загальна

фармакологія : навч. посіб. / під ред.
Р. В. Луценка ; Р. Луценко, Е. Шакіна,
A. Сидоренко, О. Луценко ; МОЗ України, 
Полтавський державний медичний університет.
-  Львів : Магнолія-2006, 2023. -  251 с.

У навчальному посібнику основне місце 
належить порядку виписування рецептів на 
лікарські засоби. Основна увага приділяється 
характеристиці і правилам виписування 
лікарських форм, які широко використовуються 
різними фахівцями і, зокрема лікарями

загальномедичної практики, лікарями-стоматологами та фармацевтами.
У посібнику наведено останні вимоги МОЗ України щодо відпуску і 
зберігання лікарських засобів та документи про порядок зберігання та обліку 
рецептурних бланків, а також сучасні особливості виписування паперових та 
електронних рецептів.
Для здобувачів вищої освіти ОПП «Медицина», ОПП «Педіатрія», ОПП 
«Стоматологія», ОПП «Фармація», ОПП «Сестринська справа» і викладачів 
медичних навчальних закладів, лікарів та фармацевтів.

86. 378.147:340.6-057.875 
М 42

_____Методичні вказівки для самостійної
роботи здобувачів вищої освіти до практичного 
заняття та на занятті з дисципліни «Судова 
медицина. Медичне право України» (Модуль 1. 
«Судова медицина») : навч.-метод. посіб. /
B. В. Черняк, І. І. Старченко, Б. М. Филенко,
Н. В. Ройко. -  Полтава : ПДМУ, 2023. -  210 с.

У навчально-методичному посібнику викладені 
актуальність, фахові компетентності, базові 
знання, зміст, теми. Також представлені завдання 
для самостійної роботи у вигляді тестових 
завдань та задач з відповіддями. Окремі теми 
мають повністю зразки судово-медичної 

документації.
Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/21264

М ш і ч с у ш і  ш м р п —  і.» ф и а а  > • ін ш ії 
П аїтш іМ иЛ  згр*лм ш й мс.ипамй у тм укиг* і 

Кі*Цм|«і і м і и н к і ч м  м м іій ііі  і« * у л м и {  МММШІІІІ

4<р«ішк М И Д  іар к ш го  11 , Фн.«ии» Ь,М . ІЧиїкп II.И

М етоди*««' ІИ&МНИ ДЛй сомост«йиоі робели  

ХА& Ъ уО '"* вищої то ГфОК'И-»*ОС О те те но
ІОИЯМі ]  ДИСЦИПЛІНИ «С у д о м  медиииио  

М #д ачи » право УіфОМН»

І Моду Які Судово МА>*иима)

http://repository.pdmu.edu.ua/bitstream/123456789/21264/1/Sudova_medytsyna.pdf
http://repository.pdmu.edu.ua/bitstream/123456789/21264/1/Sudova_medytsyna.pdf
http://repository.pdmu.edu.ua/bitstream/123456789/21264/1/Sudova_medytsyna.pdf
http://repository.pdmu.edu.ua/bitstream/123456789/21264/1/Sudova_medytsyna.pdf
http://repository.pdmu.edu.ua/bitstream/123456789/21264/1/Sudova_medytsyna.pdf
http://repository.pdmu.edu.ua/bitstream/123456789/21264/1/Sudova_medytsyna.pdf
http://repository.pdmu.edu.ua/bitstream/123456789/21264/1/Sudova_medytsyna.pdf
http://repository.pdmu.edu.ua/bitstream/123456789/21264/1/Sudova_medytsyna.pdf
http://repository.pdmu.edu.ua/bitstream/123456789/21264/1/Sudova_medytsyna.pdf
http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/21264


Праці науковців ПДМУ 2022—2023 рр.

87. 616-07 
М 62

_____Мінцер О. П. Короткий запис
варіабельності ритму серця в клінічному 
обстеженні пацієнтів : навч. посіб. /
О. П. Мінцер, М. М. Потяженко, Г. В. Невойт. -  
Київ ; Полтава : Інтерсервіс, 2022. -  151 с.

Навчальний посібник представляє адаптовану 
для роботи лікарів-терапевтів методику аналізу 
короткого запису варіабельності ритму серця. 
Використання даного методу дозволяє отримати 
додаткову клінічну інформацію серцевого 
ритму як системного інформаційного процесу 
організму за допомогою сучасних комп’ютери
зованих технологій і удосконалити процес 

загального клінічного обстеження пацієнта.
Навчальний посібник підготований для спеціалістів практичної охорони 
здоров’я: лікарів загальної практики і сімейної медицини, терапевтів, 
кардіологів, тощо.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/19316

88. 612.1 
М 71

_____Мищенко И. В. Физиология системы
крови : учеб.-метод. пособ. Модуль 2.
Физиология висцеральных систем / 
И. В. Мищенко, А. П. Павленко, О. В. Коковская ; 
МЗ Украины, Полтавский государственный 
медицинский университет, Кафедра физиологии.
-  Полтава : Астрая, 2022. -  211 с.

Учебно-методическое руководство является 
общим руководством для изучения физиологии 
системы крови и подготовлено в соответствии с 
программами по физиологии для медицинских 
вузов Украины для специальностей 
«Медицина», «Стоматология», «Педиатрия».

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/17897
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89. 617.5 
М 74
Модуль «Абдомінальна хірургія» : (теми 

для самостійної роботи) : [навч. посіб. для 
студентів-здобувачів вищої освіти ступ. магістра, 
які навч. за спец. 222 «Медицина» у закладах 
вищої освіти МОЗ України] / В. І. Ляховський, 
Р. Б. Лисенко, І. І. Нємченко, О. В. Філатова,
0. Г. Краснов ; за ред. В. І. Ляховського ; 
МОЗ України, Полтавський державний медичний 
університет. -  Полтава : Астрая, 2022. -  155 с.

Посібник рекомендований для підготовки ло 
тем, які передбачені для самостійного вивчення 
здобувачами вищої освіти медичних факульте

тів, а також його доцільно використовувати для підготовки до занять 
лікарями-інтернами з фаху «Хірургія» та слухачами циклів тематичного 
удосконалення факультетів та навчально-наукових інститутів післядипломної 
освіти закладів вищої освіти МОЗ України.

90. 616-07 
М 75
Молекулярно-генетичні методи діагнос

тики : навч. посіб. / А. П. Г ерілович,
Г. А. Єрошенко, І. В. Коровін, О. В. Кінаш,
1. О. Г ерілович, Н. С. Родина ; Полтавський 
державний медичний університет, Ін-т єдиного 
здоров'я, Ін-т експеримент. і клін. ветеринар. 
медицини. -  Полтава, 2022. -  147 с.

Посібник містить опис основних молекулярно- 
генетичних методів у системі лабораторної 
діагностики інфекційних та інвазійних хвороб 
людей і тварин, методології розробки методик 
на основі полімеразної ланцюгової реакції -  
основного методу генодіагностики інфекційних, 

інвазійних і спадкових захворювань, напрацювання матеріалу для проведення 
поглиблених досліджень з гено-, патотипування та поглибленої диференціації 
мікро- та макроорганізмів. Наведено основні відомості щодо будови 
нуклеїнових кислот, генів і геномів мікроорганізмів, висвітлено біофізичні 
механізми полімеразної ланцюгової реакції, її основних модифікацій, інших 
мапліфікаційних та не ампліфікаційних методів виявлення геномів збудників 
інфекційних хвороб.
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91. 001 
М 80
Мороховець Г. Ю. Методологія 

наукового пошуку : вступний курс : навч. посіб. 
/ Г. Ю. Мороховець, Ю. В. Лисанець, 
І. П. Кайдашев ; МОЗ України, Полтавський 
державний медичний університет. -  Полтава : 
Мирон І. А., 2023. -  228 с.

Навчальний посібник містить основні теоретичні 
відомості, присвячені методології наукового 
пошуку, зокрема про організацію науково- 
дослідної роботи в Україні, класифікацію 
наукових досліджень, організаційну структуру 
науки, методи й методологію наукового 

дослідження, особливості викладу основних видів опублікування результатів 
наукової роботи. Навчальний посібник розроблено для здобувачів вищої освіти 
третього (освітньо-наукового) та другого (магістерського) рівнів вищої освіти 
напрямів підготовки 22 -  Охорона здоров'я, 09 -  Біологія, спеціальностей 091 -  
Біологія, 221 -  Стоматологія, 222 -  Медицина, 228 -  Педіатрія, 229 -  
Громадське здоров’я та інших спеціальностей, а також стане корисним 
здобувачам наукового ступеня доктора наук, вступникам до аспірантури та 
докторантури, науковим, науково-педагогічним співробітникам наукових 
установ і закладів вищої освіти.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/20967

92. 612.017 
М 80
Морфологічні основи імунної системи : 

навч.-метод. посіб. / Ю. П. Костиленко, 
В. Г. Гринь, К. В. Гринь, Л. М. Гарболинська ; 
МОЗ України, Полтавський державний 
медичний університет. -  Львів : Магнолія 2006,
2022. -  135 с.

Навчально-методичний посібник призначений 
для здобувачів вищої освіти медичних 
факультетів закладів вищої освіти, науково- 
педагогічних працівників ЗВО кафедр 
морфологічного профілю, клнічної імунології 
та алергології та інших медико-біологічних 
дисциплін, практикуючих лікарів.

http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/20967
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93. 616.314 
Н 47
Некаріозні ураження зубів: Клініка,

діагностика, диференційна діагностика, 
лікування : навч. посіб. / П. М. Скрипников, 
Т. П. Скрипнікова, О. О. Кулай, Л. І. Амосова,
Н. В. Янко ; МОЗ України, Полтавський 
державний медичний університет. -  Полтава : 
РВВ ПДМУ, 2022. -  178 с.

У посібнику викладено питання етіології, 
патогенезу, клініки, діагностики, диференційної 
діагностики, лікування та профілактики 
некаріозних уражень зубів. Навчальний 
посібник містить матеріали згідно з 
навчальними планами і програмами 

інтернатури (спеціалізації) випускників закладів вищої медичної освіти ІІІ-ІУ 
рівнів акредитації за спеціальністю «Стоматологія», циклів тематичного 
удосконалення слухачів. У посібнику викладено питання етіології, 
патогенезу, клініки діагностики, диференційної діагностики, лікування та 
профілактики некаріозних уражень зуба.

94. 616.314 
0-70

_____ Ортопедична стоматологія. Ч. 1.
Обстеження. Постановка діагнозу : навч. посіб. 
/ Д. Король, Д. Кіндій, К. Тончева, В. Ярковий, 
М. Рамусь, В. Кіндій. -  Полтава : Астрая, 2023.
-  231 с.

Навчальний посібник складено у відповідності 
до підготовки навчальної літератури для 
здобувачів вищої освіти згідно програми 
підготовки магістрів стоматології. Текст 
ілюстровано малюнками. Надані матеріали для 
самоконтролю.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/22625
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95. 617.5 
О-74
Осіпов О. С. Невідкладні хірургічні 

стани черевної порожнини та грудної клітки в 
практиці парамедика : навч. посіб. з дисц. 
«Гостра хірургічна патологія» для підготовки 
фахівців 1-го (бакалавр.) рівня вищої освіти 
України зі спец. -  223 «Медсестринство», 
освітньо-проф. програма «Парамедик» /
О. С. Осіпов, С. І. Панасенко, С. В. Малик ; 
МОЗ України, Полтавський державний 
медичний університет. -  Полтава : Астрая,
2022. -  114 с.

Навчальний посібник з дисципліни «Гостра 
хірургічна патологія» призначений для поліпшення і більш доступного 
засвоєння знань здобувачами першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 
України зі спеціальності 223 «Медсестринство», освітньо-професійна 
програма «Парамедик». У посібнику міститься інформація про базові теми 
розділу та фундаментальні аспекти передбачені робочими навчальними 
планами, типовою і робочою навчальними програмами з дисципліни «Г остра 
хірургічна патологія». Висвітлені малюнки для наочного вивчення матеріалу, 
що сприяють засвоєнню набутих знань, навичок і умінь.

96. 617-089.5 
О-75
Основні питання анестезіології та 

інтенсивної терапії : навч. посіб. /
К. В. Тарасенко, Н. М. Адамчук, О. Ю. Бодулєв,
А. І. Могильник, А. В. Давиденко ; МОЗ 
України, Полтавський державний медичний 
університет. -  Полтава, 2022. -  198 с.

Посібник складається з 10 розділів, які 
відповідають вимогам програм з дисципліни 
«Анестезіологія та інтенсивна терапія». 
Посібник містить скорочену інформацію, що 
висвітлює основні питання анестезіології та 
інтенсивної терапії. Викладена в посібнику 
інформація відповідає сучасним світовим 

рекомендаціям з анестезіологічного забезпечення та інтенсивної терапії.
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97. 616.314
О-75
Особливості діагностики та лікування 

періодонтитів : навч. посіб. (Ч. I) /
Ю. Л. Коробейнікова, Л. С. Коробейніков, 
Л. І. Волошина, О. Е. Бережна ; Полтавський 
державний медичний університет. -  Полтава : 
Копі-центр, 2022. -  148 с.

У посібнику акцентовано увагу на клінічному 
перебігу періодонтиту тимчасових зубів у дітей 
та новітніх методах діагностики періодонтитів, 
зокрема фотопротокол та КПКТ. Навчальний 
посібник призначений для здобувачів другого 
(магістерського) рівня вищої освіти, які 

навчаються за ОПП «Стоматологія», а також може бути використаний 
лікарями-інтернами, які навчаються за фахом «Стоматологія».

98 611.4
О-75
Особливості_____ розвитку_____ органів

ендокринної системи людини в ембріогенезі : 
навч. посіб. для здобувачів вищої освіти, які 
навчаються за ОПП «Педіатрія» /
В. І. Шепітько, Н. В. Борута, Л. Б. Пелипенко, 
Т. А. Скотаренко, О. А. Левченко ; Полтавський 
державний медичний університет, Кафедра 
гістології, цитології та ембріології. -  Полтава : 
Укрпромторгсервіс, 2023. -  206 с.

Навчальний посібник відповідає навчальній 
програмі з гістології, цитології та ембріології з 
особливостями дитячого віку для здобувачів 

освіти, які навчаються за спеціальністю ОПП «Педіатрія» і відображає зміст 
основних тем, які підлягають засвоєнню про розвиток і становлення функцій 
ендокринних залоз організму людини. Видання складене методично 
грамотно, має логічну послідовність розділів та достатню кількість схем, 
мікропрепаратів, тестових завдань для самоконтролю, доступно висвітлює 
матеріал про регуляцію і диференціювання органів у ембріональному періоді.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/20441
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99. 616-006 
П 14
Паліативна та хоспісна допомога в 

онкології : Гнавч. посіб. для здобувачів освіти 
другого (майстер.) рівня вищої освіти, які навч. 
за ОПП «Медицина», лікарів! / Л. Д. Яковенко,
B. П. Баштан, А. В. Чорнобай, О. Є. Муковоз,
0. В. Гагал ; МОЗ України, Полтавський 
державний медичний університет, Кафедра 
онкології та радіології з радіаційною 
медициною. -  Полтава : РВВ ПДМУ, 2023. -  
167 с.

Посібник допоможе лікарям, середньому та 
молодшому медперсоналу, що доглядає хворих, 

знати теоретичні і практичні аспекти паліативної допомоги, правильно 
виконати певні дії (маніпуляції) по догляду за цією категорією хворих. 
Навчальний посібник призначений для здобувачів другого (магістерського) 
рівня вищої освіти, які навчаються за ОПП «Медицина», а також лікарів, що 
надають паліативну допомогу.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/21844

100. 616.43/45 
П 20
Патоморфологія основних захворювань

ендокринної системи : навч. посіб. /
1. І. Старченко, С. М. Совгиря, Б. М. Филенко,
C. А. Проскурня, Н. І. Винник ; МОЗ України, 
Полтавський державний медичний університет, 
Каф. пат. анатомії з секц. курсом. -  Полтава : 
Мироненко І. Г., 2022. -  107 с.

У навчальному посібнику наведені короткі дані 
про анатомію та фізіологію ендокринної системи. 
Висвітлені дані етіології, епідеміології, 
патогенезу, клінічних проявів, патоморфологічної 
діагностики основних захворювань ендокринної 

системи. Викладений матеріал ілюстрований мікропрепаратами, що дасть змогу 
унаочнити та більш глибоко засвоїти матеріал, що вивчається. Навчальний 
посібник призначений для лікарів-інтернів зі спеціальності «Патологічна 
анатомія», для здобувачів освіти за спеціальностями «Медицина», 
«Стоматологія», а також буде корисний для лікарів терапевтичного профілю.
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101. 611 
Р 32

людини : навч. посіб. для здобувачів вищої
медичної освіти, які навчаються за ОШІ
«Медицина», ОПП «Педіатрія» та ОПП
«Стоматологія» / В. І. Шепітько, Л. Б. Пелипенко,
Н. В. Борута, Є. В. Стецук, О. Д. Лисаченко,
О. В. Волошина ; Полтавський державний
медичний університет, Кафедра гістології,
цитології та ембріології. - Полтава :
Укрпромторгсервіс, 2023. -  239 с.

Навчальний посібник включає матеріал розділів 
серцево-судинної, імунної та органів кровотво

рення, ендокринної, нервової, органів чуття, шкіри та її похідних. Дані розділи 
поділені на теми, що вивчаються на практичних заняттях, кожна з тем 
відповідає навчальній програмі та тематичному плану з дисципліни, містить 
відповіді на основні питання, що виносяться на розгляд здобувачів вищої освіти. 
Навчальний посібник відповідає змісту типової навчальної програми і 
дисципліни, надасть допомогу здобувачам, що навчаються за ОПП «Медицина», 
ОПП «Педіатрія» та ОПП «Стоматологія» у якісному та у повному засвоєнні 
матеріалу з гістології, цитології та ембріології.

Репозитарій ПДМ У: Иіїр://repository.pdmu.edu.и а^ а^ іе /123456789/20533
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Навчальний пос ібник

102. 616.1/9
С 15
Сакевич В. Д. Медичні маніпуляції та 

процедури в терапії : навч. посіб. / В. Д. Сакевич, 
Ю. М. Казаков, Т. А. Трибрат ; Полтавський 
державний медичний університет, Каф. 
пропедевтики внутр. медицини. -  Львів : 
Магнолія 2006, 2023. -  253 с.

У навчальному посібнику представлені 
алгоритми виконання практичних навичок щодо 
медсестринських маніпуляцій для здобувачів 
вищої освіти другого (магістерського) рівня 
галузі знань 22 Охорона здоров’я спеціальності 
222 «Медицина», 228 «Педіатрія».
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Саягтгч II Д.
к і і н т  Ю  М 
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МЕТОДОЛОГІЯ АЛГОРИТМІВ 
ВИКОНАННЯ ПРАКТИЧНИХ НАВИЧОК 

З ОСНОВ МЕДСЕСТРИНСТВА

У*"
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103. 616-083 
С 15
Сакевич В. Д. Методологія алгоритмів 

виконання практичних навичок з основ 
медсестринства : навч.-метод. посіб. 1 ч. / 
В. Д. Сакевич, Ю. М. Казаков, Т. А. Трибрат ; 
Полтавський державний медичний університет, 
Каф. пропедевтики внутр. медицини з доглядом 
за хворими, заг. практики (сімейної медицини).
-  Львів : Магнолія 2006, 2022. -  155 с.

У навчально-методичному посібнику
представлені алгоритми виконання практичних 
навичок з основ медсестринства для здобувачів 
вищої освіти першого (бакалаврського) рівня 

галузі знань 22 «Охорона здоров’я» спеціальності 223 «Медсестринство» та 
може бути використаний здобувачами вищої освіти другого (магістерського) 
рівня галузі знань 22 «Охорона здоров’я» спеціальності 222 «Медицина», 228 
«Педіатрія».
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ВИКОНАННЯ ПРАКТИЧНИХ НАВИЧОК 

З ОСНОВ МЕДСЕСТРИНСТВА
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104. 616-083 
С 15
Сакевич В. Д. Методологія алгоритмів 

виконання практичних навичок з основ 
медсестринства : навч.-метод. посіб. 2 ч. / 
В. Д. Сакевич, Ю. М. Казаков, Т. А. Трибрат ; 
Полтавський державний медичний університет, 
Каф. пропедевтики внутр. медицини з доглядом 
за хворими, заг. практики (сімейної медицини).
-  Львів : Магнолія 2006, 2022. -  175 с.

2  наі тини

У навчально-методичному посібнику 
представлені алгоритми виконання практичних 
навичок з основ медсестринства для здобувачів 
вищої освіти першого (бакалаврського) рівня 

галузі знань 22 «Охорона здоров’я» спеціальності 223 «Медсестринство» та 
може бути використаний здобувачами вищої освіти другого (магістерського ) 
рівня галузі знань 22 «Охорона здоров’я» спеціальності 222 «Медицина», 228 
«Педіатрія».
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105. 616.1:612.017 
С 32

_____ Серцево-судинна______ система.
Органи імунної системи : навч. наоч. 
посіб. / В. Г. Гринь, В. П. Білаш,
Н. Л. Свінцицька,_____ С. І._____Сербін,
В. В. Литовка ; МОЗ України, 
Полтавський державний медичний 
університет -  Полтава : ПДМУ, 2022. -  
170 с.

Навчальний наочний посібник 
«Серцево-судинна система. Органи імунної системи» призначений для поліп
шення і більш доступного засвоєння знань студентами закладів вищої медичної 
освіти України за спеціальністю «Медицина». У посібнику міститься латинська 
анатомічна термінологія, включені питання з анатомічної будови серця та судин, 
центрального, периферичного та лімфатичного відділів імунної системи, 
ієрархічної структури лімфатичної системи в обсязі, передбаченому робочими 
навчальними планами, робочою навчальною програмою та силабусом з 
дисципліни «Анатомія людини» (Модуль 3. «Серце. Судини і нерви голови, шиї, 
тулуба та кінцівок»), змістовий модульний контроль з «Серцево-судинної 
системи. Органів імунної системи. Крок - 1».
Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/18005

106. 616-053.3 
С 60
Соловйова Г. О. Методи нейровізуалізації 

в неонатології : навч.-метод. посіб. /
Г. О. Соловйова, В. І. Похилько, С. М. Цвіренко.
-  Полтава, 2023. -  128 с.

У навчально-методичному посібнику детально 
описано теоретичні та практичні аспекти 
основних методів діагностики стану центральної 
нервової системи у новонароджених: стандартна 
електроенцефалографія, амплітудно- інтегрована 
електроенцефалографія, ультразвукове дослід
ження, магнітно-резонансна томографія та 
комп’ютерна томографія головного мозку. 
Посібник адресований здобувачам освіти 

медичних факультетів, аспірантам та викладачам медичних ЗВО IV рівня 
акредитації, а також фахівцям медичної галузі -  неонатологам, педіатрам, 
лікарям функціональної діагностики, лікарям-інтернам різних фахів.
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107. 616-092(075.32)
С 77
Старченко І. І. Загальна патологія : для

здобувачів освіти за спеціальністю 226 Фармація, 
промислова фармація / І. І. Старченко, 
Б. М. Филенко, Н. В. Ройко ; МОЗ України, 
Полтавський державний медичний університет, 
Каф. патолог. анатомії та судової медицини. -  
Полтава : Вид-во Мироненко І. Г., 2023. -  122 с.

У навчальному посібнику висвітлені новітні дані 
про типові загальні патологічні процеси 
(пошкодження, запалення, розлади кровообігу, 
процеси пристосування та компенсації, пухлини, 
гіпоксія, імунопатологічні процеси). Також 

значна увага приділена патології екстремальних станів та органної 
недостатності. Теми доповнені сучасними уявленнями про загальні принципи 
фармакологічного впливу на перебіг патологічних процесів.

108. 618.3
С 77
Старченко І. І. Патологія вагітності,

плаценти та перинатального періоду /
І. І. Старченко, Б. М. Филенко, Н. В. Ройко ; МОЗ 
України, Полтавський державний медичний 
університет. -  Полтава : Вид-во Мироненко І. Г.,
2023. -  120 с.

У навчальному посібнику розглянуто сучасні 
питання етіології, патогенезу, механізмів 
розвитку, морфологічних проявів захворювань 
вагітності, плаценти і перинатального періоду та 
їх ускладнень. Детально розкриті сучасні дані 
патології плаценти та пуповини, асфікції, 
гіпоксії плода і новонародженого, гемолітичної 

хвороби новонародженого, патології новонароджених та пухлин дитячого 
віку.
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109. 616.9 
С 91
Сучасні підходи до вакцинопрофілактики 

інфекційних захворювань дітей та дорослих : 
наук. [навч.]-метод. посіб. / Т. О. Крючко, 
Т. І. Коваль, О. Г. Марченко, О. Я. Ткаченко ; 
Полтавський державний медичний університет. -
2-е доп., вид. -  Львів : Магнолія 2006, 2023. -  
158 с.

У навчально-методичному посібнику наведено 
сучасні дані щодо способів профілактики 
інфекційних хвороб, організацію вакцинального 
процесу, описано важливість проведення 
комунікацій з різними групами населення, 

техніка введення вакцин. Автори також узагальнили основні накази МОЗ 
України, - регламентують проведення імунопрофілактики і 
туберкулінодіагностики, висвітлили сучасний календар щеплень та алгоритм 
проведення вакцинації, у тому числі дітей з можливими його порушеннями. 
Окрім теоретичних питань, у посібнику читачі знайдуть обґрунтовані 
відповіді на запитання, які виникають у ході практичної діяльності.

110. 616.4-053.2-053.8 
Т 19
Тарасенко Я. А. Залози внутрішньої 

секреції: анатомія у дорослому та дитячому віці 
: навч. посіб. / Я. А. Тарасенко, О. О. Тихонова, 
В. Г. Гринь. -  Полтава, 2023. -  180 с.

Навчальний посібник містить відомості про 
будову, васкуляризацію та іннервацію, 
особливості дитячого віку, гіпо- та гіперфункцію 
залоз внутрішньої секреції з використанням 
епонімів та клінічних аспектів. Посібник включає 
ситуаційні завдання з бази «Крок-1» з 
урахуванням їх практичного значення і клінічного 
застосування. Для студентів медичних ЗВО, які 
навчаються за ОПП «Педіатрія», «Медицина», 

«Стоматологія», може бути корисний практикуючим лікарям, інтернам, 
аспірантам.

Репозитарій ПДМ У: http://repositorv.pdmu.edu.ua/handle/123456789/21057
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111. 616-036
Т 67
Трибрат Т. А. Методологія алгоритмів 

надання невідкладної допомоги в 
медсестринській практиці : навч.-метод. посіб. / 
Т. А. Трибрат, В. Д. Сакевич, С. В. Шуть ; МОЗ 
України, Полтавський державний медичний 
університет, Каф. пропедевтики внутрішньої 
медицини з доглядом за хворими, загальної 
практики (сімейної медицини). -  Львів : 
Магнолія 2006, 2022. -  159 с.

У навчальному посібнику наведені загальні 
питання та алгоритми надання невідкладної 
допомоги в практиці медичної сестри при 

найбільш поширених гострих ускладненнях захворювань внутрішніх органів, 
синкопальних, коматозних станах, дії критичних температур, укусах, 
пожаленнях тощо. Навчальний посібник може бути рекомендований для 
здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня галузі знань 22 
«Охорона здоров’я» спеціальності 223 «Медсестринство» та може бути 
використаний здобувачами вищої освіти другого (магістерського) рівня галузі 
знань 22 «Охорона здоров’я», спеціальності 222 «Медицина», 228 
«Педіатрія».

112. 616.6 
У 71
Урологія з особливостями дитячого віку : 

навч.-метод. посіб. / Л. П. Саричев, 
Г. Л. Пустовойт, Я. В. Саричев, Р. Б. Савченко ; 
МОЗ України, Полтавський державний медичний 
університет. -  Полтава : Швидкодрук, 2022. -  
163 с.

У навчальному посібнику детально 
висвітлюються ембріогенез статевих органів, що 
важливо для розуміння механізму вад розвитку 
та повязаних з цим захворювань, відмінності 
анатомії та фізіології органів сечостатевої 
системи, діагностики та лікування урологічної 

патології дитячого віку.
Для здобувачів вищої освіти за сеціальністю 228 «Педіатрія», 222 
«Медицина», а також для сімейних лікарів, акушерів-гінекологів, педіатрів та 
ін.
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113. 616-053.2 
Ф 24
Фармакотерапія в педіатрії : навч. посіб. / 

за заг. ред. Біловола О. М. ; О. М. Біловол,
І. І. Князькова, І. П. Дунаєва, ... Р. В. Луценко 
[та ін.] ; МОЗ України, Харків. нац. мед. ун-т. -  
Харків : ХНМУ ; Львів : Новий світ-2000, 2022. -  
323 с.

У посібнику представлені актуальні аспекти 
клінічної фармакології в педіатричній практиці. 
Підкреслюється специфіка підходів до розгляду 
багатьох практичних питань раціональної 
лікарської терапії у дітей і підлітків, пов’язаних з 
особливостями фізіології дитячого організму, 

включаючи фармакокінетику, в різні вікові періоди. Акцент зроблений на 
персоналізацію фармакотерапії на основі принципів доказової медицини. 
Представлена інформація є украй необхідною для студентів медичних
факультетів медичних закладів вищої освіти Ш-ГУ рівнів акредитації, в
практичній роботі лікарів-інтернів, лікарів-педіатрів.

114. 616.12-053.2:616-07(075.8)
Ф 11

 Фізикальні та інструментальні методи
дослідження в дитячій кардіології : навч.-метод. 
посіб. / Т. О. Крючко, С. М. Танянська,
І. О. Коленко, Н. В. Кузьменко, Т. О. Педченко ; 
за ред. Т. О. Крючко, С. М. Танянської. -  Львів : 
Видавництво «Магнолія 2006», 2022. -  156 с.

У навчально-методичному посібнику змістовно 
та лаконічно викладено будову, анатомо
фізіологічні особливості та функціональні 
характеристики серцево-судинної системи у 
дітей різного віку, основні методи клінічного 
обстеження хворої дитини: техніка пальпації, 

перкусії та аускультації з наступним поясненням варіантів отриманих 
результатів фізикального обстеження. Велике значення колектив авторів 
приділив методиці виконання, правилам проведення та інтерпритації 
результатів інструментальних методів, таких як електрокардіографія, 
вимірювання артеріального тиску, ехокардіоскопія, добовому моніторингу 
АТ та холтер-моніторуванню ЕКГ в педіатрії.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/19011
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115. 616.3 
Х 50
Хирургическая гастроэнтерология, гер- 

ниология и проктология : [учеб. пособ. для 
студентов-иностранцев-соискателей высш.
образования степ. магистра, обуч. на рус. яз. по 
спец. 222 «Медицина» в учрежд. высшего 
образования МЗ Украины] / В. И. Ляховский, 
Р. Б. Лысенко, И. И. Немченко, Т. В. Городова- 
Андреева, О. Г. Краснов, А. Н. Люлька. -  Полтава 
: Астрая, 2022. -  274 с.

В пособии изложено современное состояние 
проблем диагностики и лечения пенетрации и 
малигнизации язвенной болезни желудка и 

двенадцатиперстной кишки, пилородуоденостеноза, болезней 
оперированного желудка, фиброза и цирроза печени, паразитарных и 
непаразитарных поражений печени, хирургических заболеваний селезенки, 
хронического панкреотита и его осложнений.

116. 617.5 
Г 72
Acute and Chronic Maxillofacial 

Lymphadenitis in Children : Training Manual : 
[learning guide for international master's students, 
who are trained in spezialty 221 «Stomatology» in 
higher education institutions of the Ministry of 
Health of Ukraine] / P. I. Tkachenko, S. O. Bilokon, 
N. M. Lokhmatova, Y. V. Popelo, N. M. Korotych ; 
Ministry of Health of Ukraine, Poltava State Medical 
University. -  Lviv : Magnolia 2006, 2022. -  119 p.

Навчальний посібник містить дані щодо 
анатомічної організації та вікових 
морфологічних особливостей щелепно-лицевої 
лімфатичної системи та висвітлює основні 

питання клінічної картини, діагностики, диференційної діагностики та 
принципи лікування гострого та хронічного лімфаденіту голови та шиї в 
дітей. Особливу увагу приділено анатомо-морфологічним особливостям 
лімфатичних вузлів щелепно-лицевої області при різних видах їх запалення.
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117. 616.1:612.017
_____ Cardiovascular system. Organs of
immune system : Study visual guide for foreign 
students of higher medical educational institutions 
of Ukraine in Specialty -  222 «Medicine» / 
R. L. Ustenko, N. L. Svintsytska, V. H. Hryn,
A. L. Katsenko, A. V. Piliuhin. -  Poltava, 2022. -  
213 p.

Study visual guide in the discipline «Human 
Anatomy» from the section «Cardiovascular 

syste» is intended to improve and more accessible assimilation of knowledge by 
students of higher educational institutions of medical education of Ukraine in the 
specialty of «Medicine». The manual contains English and Latin anatomical 
terminology, includes questions on cardiology, angiology and immunology to the 
extent provided by the working curriculum in the discipline «Human Anatomy». At 
the end of each practical lesson there are questions for self-training, situational
tasks for the corresponding lesson from the database of the licensed exam «Step-1».

Репозитарій ПДМУ : http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/18282

118. 616.9 
Е 45

_____ Childrens exanthematous infections :
(training manual for students of English-language 
higher education studying in the speciality 
«Medicine») / V. I. Ilchenko, K. V. Pikul, 
K. Yu. Prylutskiy. A. M. Dudnikova ; Ministry of 
Health of Ukraine, Poltava State Medical 
University = Екзантематозні інфекції у дітей : 
(навч. посіб. для здобувачів вищої освіти 
англомовної форми навчання, які навч. за спец. 
222 «Медицина») / В. І. Ільченко, К. В. Пікуль, 
К. Ю. Прилуцький, А. М. Дуднікова ; МОЗ 
України, Полтавський державний медичний 
університет. -  Poltava : РВВ ПДМУ, 2022. -  
88 p.

Навчальний посібник призначений для здобувачів вищої освіти англомовної 
форми навчання, які навчаються за спеціальністю 222 «Медицина».

Репозитарій ПДМУ : http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/18623
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119._616.31 
_____Д33
_____Dental implantology: surgical and prosthetic
aspects : Ttextbook for students of higher medical 
schools of the IV level of accreditation and dentists- 
prostho-dontists and surgeons! / O. V. Dobrovolska,
K. V. Marchenko,______ O. V.______ Dobrovolskii,
V. M. Dvornyk, G. M. Kuz, N. O. Riabushko ; 
Ministry of health of Ukraine, Poltava state medical 
university = Дентальна імплантологія: хірургічні й 
ортопедичні аспекти : [навч. посіб. для студентів 
закл. вищої мед. освіти IV рівня акредитації, 
лікарів-стоматологів ортопедів і хірургів]. -  
Poltava : РВВ ПДМУ, 2022. -  216 p.

The manual covers the issues of restoration of the lost functions of the dentition due 
to partial and complete loss of teeth, functional features of removable and fixed 
prosthetic structures with support on dental implants. The following sections are 
presented: examination of patients when planning implantation, modern surgical 
implantation protocols and methods of dental prosthetics. The text of the manual is 
accompanied by illustrated material.
Peno3umapîü : http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/20188

120. 579 
Ф 33

_____Fedorchenko V. I. Medical microbiology :
guide for preparing for the licensed integrated exam 
«Krok 1» / V. I. Fedorchenko, I. M. Zviagolska, 
V. P. Polianska ; Ministry of health of Ukraine, 
PSMU = Медична мікробіологія : посіб. з 
підготовки до ліцензійного інтегрованого іспиту 
«Крок 1» / В. І. Федорченко, І. М. Звягольська, 
В. П. Полянська ; МОЗ України, Полтавський 
державний медичний університет. -  Poltava : РВВ 
ПДМУ, 2023. -  168 p.

У начальному посібнику розглянуто питання, 
пов’язані з теоретичним обґрунтуванням та 

алгоритмом застосування мікробіологічних методів діагностики інфекційних 
захворювань, і вміщено тестові завдання для складання тестових компонентів 
етапу 1 ЕДКІ із субтесту «Мікробіологія, вірусологія та імунологія», 
проілюстровані відповідними схемами, рисунками, мікрофотографіями.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/19881
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121. 616.314
З-14
General and clinical orthodontics :

collection of test tasks and answers : [ study guide 
for students and foreign clinical residents of the 
English-speaking form of education] / 
V. D. Kuroiedova, L. V. Smaglyuk, L. B. Halych, 
M. I. Dmytrenko, N. V. Kulish, E. E. Vizhenko,
O. A. Stasiuk, P. S. Korobov, Yu. K. Sokolovska- 
Nykina. -  Poltava : BlitsStyle, 2023. -  370 p.

Автори систематизували та представили тестові 
завдання з загальної та клінічної ортодонтії у 
відповідності з «Протоколами надання 
ортодонтичної допомоги» МОЗ України та згідно 

навчальних програм і планів за фахом «Ортодонтія». Висвітлені завдання та 
відповіді відповідають комп’ютерній програмі, затвердженій МОЗ України для 
тестування знань лікарів-ортодонтів. Навчальний посібник рекомендований для 
студентів та клінічних ординаторів-іноземців англомовної форми навчання 
закладів (факультетів) післядипломної освіти за фахом «Ортодонтія».

І. f. кчікпмі .VI 
} і і . \

PREVENTION
OFDENTAL
DISEASES

122. 616.31
K 28
Kaskova L. F. Prevention of dental diseases : 

[study guide for foreign students - holders of a 
master's degree in higher education who are 
studying in the specialty 221 «Dentistry» in 
instutions of higher education of the Ministry of 
Health of Ukraine] / L. F. Kaskova, N. V. Yanko,
I. Yu. Vashchenko. -  2nd ed. -  Львів : Магнолія 
2006, 2022. -  183 p.

Manual is developed in accordance with academic 
and professional program for training the second 
(master’s) level of higher education applicants who 
study in the specialty 221 «Dentistry». The manual 
is structured to provide algorithms of dental 

prevention examination and oral health survey by WHO, caries, oral hygiene and 
periodontal indices. Also the manual represents theoretical background of dental 
diseases prevention, different methods and products which used for this purpose. 
Such parts of primary dental diseases prevention as individual and professional oral 
hygiene, oral hygiene education of children are described in details. In addition, 
algorithms of dental prevention manipulations in children were presented.
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123. 616.31
Л 73
Lokes K. P. Algorithm and features of

writing of the case history in clinic of oral and 
maxillofacial surgery : text-book for the students of 
stomatological faculties, including English-speaking, 
of higher medical educational establishments of the
IV accreditation level / K. P. Lokes, O. S. Ivanytska,
D. S. Avetikov ; Ministry of Health of Ukraine, 
Poltava State Medical University = Алгоритм і 
особливості написання історії хвороби в клініці 
хірургічної стоматології та щелепно-лицевої 
хірургії : навч. посіб. для студентів
стоматологічних факультетів вищих медичних 
навч. закладів освіти IV рівня акредитації / 
К. П. Локес, О. С. Іваницька, Д. С. Аветіков. -  
Poltava, 2022. -  120 p.

Proposed text-book presents the scheme of writing a case history in clinic of oral and 
maxillofacial surgery. Materials represented in the manual help to consolidate the 
theoretical knowledge and skills of practical activity. A special attention is paid to the 
methods and procedures of clinical examination of a patient in the surgical dental 
clinic. I be manuals appendices, in particular, the examples of recipes of drugs which 
fire commonly used in surgical dentistry and a reference data of the laboratory 
methods of investigation, are also practically significant for students.

124. 616.31
Д 49
Pediatric surgical dentistry. Outpatient 

treatment : [lerning guide for international master's 
students, who are trained in specialty 221 
«Stomatology» in higher institutions of the Ministry 
of health of Ukraine] / P. I. Tkachenko, S. O. Bilokon, 
N. M. Lokhmatova, O. B. Dolenko. -  Lviv : 
Magnolia 2006, 2023. -  145 p.

The training manual contains literature data and the 
results of our observations and methods of healing 
pathological processes that pediatric surgeons often 
deal with during outpatient treatment. Taking into 
account that statistical data, etiopathogenetic 

aspects and scientific research concerning nosological forms are covered well 
enough in corresponding textbooks and periodicals. Their authors have aimed to 
focus only on issues of practical orientation.

T W M o P  I 

І.ЛЧ-ч*«*» *  M

PEDIATRIC
SURGICAL DENTISTRY
O u tp a tien t tre a tm e n t
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125. 616.9 
П 32

_____Pikul K. V. Tests for children’s infectious
diseases : for English-speaking students of the 
international faculty (specialty - medicine) / 
K. V. Pikul, V. I. Il’chenko, l. M. Syzova ; Ministry 
of Health of Ukraine, Poltava State Medical 
University, Department of Endocrynology with 
children’s infectious diseases = Збірник тестів з 
дитячих інфекційних хвороб : для здобувачів 
вищої освіти англомовної форми навчання, які 
навч. за спец. 222 «Медицина» / К. В. Пікуль,
В. І. Ільченко, Л. М. Сизова ; МОЗ України, 
Полтавський державний медичний університет, 
Каф. ендокринології з дитячими інфекційними 
хворобами. -  Poltava : РВВ ПДМУ, 2023. -  136 p.

Для здобувачів вищої освіти англомовної форми навчання, які навчаються за 
спеціальністю 222 «Медицина».

Репозитарій ПДМУ: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/21805

126. 611.3 
С 44

_____ Scotarenko T. A. Special histology
of the digestive system in figures and 
diagrams : textbook for students of higher 
education of English speaking TEPP
«Dentistry», EPP «Medicine»,
22 «Healthcare», specility 221 «Dentistry», 
specialty 222 «Medicine»! /
T. A. Scotarenko, M. V. Rud,

O. V. Vilkhova ; Ministry of Health of Ukraine, PSMU, Department of Histology, 
Cytology and Embryology. -  Poltava : yKpnp0MT0prcepBic, 2023. -  183 p.

Textbook for students of higher education of English speaking, EPP «Dentistry», 
EPP «Medicine», 22 «Healthcare», specialty 221 «Dentistry», specialty 222 
«Medicine». The material of the textbook includes vocabulary, tables, diagrams 
and microphotographs. Provides systematization of knowledge of students, 
facilitates preparation for employment, gives the chance to make the analysis of 
structural features of organs of digestive system, promotes development of 
knowledge, abilities and skills.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/20524
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127. 616-091 
С 71

_____ Special pathomorphology : manual for
foreign students / I. Starchenko, O. Prylutskiy,
B. Fylenko, A. Zadvornova, D. Nikolenko ; Poltava 
State Medical University, The Departament of 
Pathological Anatomy with Autorsy Course = 
Спеціальна патоморфологія : навч. посіб. /
І. І. Старченко, О. К. Прилуцький, Б. М. Филенко,
А. П. Задворнова, Д. Є. Ніколенко ; Полтавський 
державний медичний університет, Кафедра 
патологічної анатомії з секційним курсом. -  
Poltava : PSMU, 2022. -  165 p.

У посібнику для кожного заняття представлені 
основні питання теми, практичні навички, які повинні бути сформовані в 
студентів, алгоритми опису макро- і мікропрепаратів. Кількість і варіабельний 
рівень наведених тестів, дозволяє використовувати їх в якості підготовки 
студентів до складання ліцензованого інтегрованого іспиту «Крок -  1».

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/18610

128. 616.441-071
_____ Splanchnology with clinical
applications. Endocrine glands : study visual 
guide / S. M. Bilash, N. L. Svintsytska, 
K. A. Lazarieva, V. H. Hryn, V. P. Bilash. -  
Poltava, 2022. -167 p.

Study visual guide in the discipline 
«Human Anatomy» from the section 
«Splanchnology» is intended to improve 

and more accessible assimilation of knowledge by students of higher educational 
institutions of medical education of Ukraine in the specialties of «Medicine» and 
«Dentistry». The manual contains Latin anatomical terminology, includes questions 
on the structure of the inner organs and endocrine glands, to the extent provided by 
the working curricula, a typical working curriculum in the discipline «Human 
Anatomy». Presented drawings for visual study of the material, contribute to the 
assimilation of acquired knowledge and practical skills. At the end of each practical 
lesson there are questions for self-training, situational tasks for the corresponding 
lesson from the database of the licensed exam «Step-1».

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/18006
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129. 616.3 
Х 50
Surgical gastroenterology, coloproctology 

and general gerniology : [textbook for foreign 
students, applicants for higher education master’s 
degree, studying in English in speciality 222 
«Medicine» in hinger education institutions of the 
Ministry of Health of Ukraine] / V. I. Liakhovskyi, 
R. B. Lysenko, I. I. Niemchenko, T. V. Horodova- 
Andrieieva, O. H. Krasnov, O. M. Liulka,
A. V. Sydorenko ; ed. V. I. Liakhovskyi. -  Poltava : 
Астрая, 2023. -  262 p

The manual is recommended for preparation for 
practical training of foreign students, applicants for 
higher education master’s degree, studying in Russian 

in specialty 222 «Medicine» in higher education institutions of the Ministry of Health 
of Ukraine. It is also advisable to use it to prepare for studies by interns in the specialty 
«Surgery» and students of the cycles of thematic improvement of faculties in 
educational and scientific institutes of postgraduate education of higher educational 
institutions of the Ministry of Healthcare of Ukraine.

2.2. Методичні рекомендації

130. 616-083.98 
А 28
Адаптовані регламентуючі організаційні та 

навчально-методичні_____рекомендації_____для
практичної частини інтернатури зі спеціальності
«Медицина невідкладних станів» на базах
стажування : метод. рек. для керівників баз
стажування та кураторів лікарів-інтернів / скл.: 
М. Потяженко, О. Кітура, Т. Настрога,
Н. Люлька, Л. Ткач. -  Полтава : РВВ ПДМУ,
2023. -  128 с.

Методичні рекомендації складені відповідно 
Закону України «Про вищу освіту», Постанов 
Кабінету Міністрів України, наказу МОЗ України 
№ 1254 від 22.06.2021 року та з урахуванням 

примірної програми підготовки в інтернатурі за спеціальністю «Медицина 
невідкладних станів», затвердженої наказом МОЗ України №1219 від 14.07.2022 
року.
Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/20611
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131. 616.1/9
А 28
Адаптовані регламентуючі організаційні та

навчально-методичні_____ рекомендації_____ для
практичної частини інтернатури зі спеціальності 
«Внутрішні хвороби» на базах стажування : 
метод. рек. для керівників баз стажування та 
кураторів лікарів-інтернів / уклад.: М. Потяженко,
О. Кітура, Н. Соколюк, Г. Невойт, А. Корпан ; 
МОЗ, Полтавський державний медичний 
університет, Навчально-науковий інститут 
післядипломної освіти, Кафедра внутрішніх 
хвороб та медицини невідкладних станів. -  
Полтава : РВВ ПДМУ, 2023. -  126 с.

Методичні рекомендації для керівників баз стажування та безпосередніх
кураторів лікарів-інтернів та лікарів-інтернів зі спеціальності «Внутрішні
хвороби» закладів (факультетів) післядипломної освіти МОЗ України 
(протокол № 6 від 29 березня 2023 року).

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/20617

132. 617.7 
М 54
Методичні рекомендації для керівників 

лікарів-інтернів офтальмологів на заочних базах 
стажування / уклад. В. В. Ряднова,
І. М. Безкоровайна ; МОЗ України, Полтавський 
державний медичний університет. -  Полтава, 
2022. -  84 с.

Мета: підготовка до самостійної роботи лікаря- 
інтерна за спеціальністю «Офтальмологія» 
шляхом підвищення його рівня теоретичної та 
практичної підготовки з питань етіології, 
патогенезу, клініки, діагностики, лікування та 
профілактики захворювань очей та суміжної 
патології, що найбільш часто зустрічаються, 

формування клінічного мислення, етичного відношення до хворого. 
Методичні рекомендації для керівників лікарів-інтернів офтальмологів на 
заочних базах стажування.
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133. 616.31 
Н 60
Нідзельський М. Я. 3D технології в 

ортопедичній стоматології : методичні розробки 
для слухачів циклу тематичного удосконалення: 
рекомендовано для лікарів-інтернів та слухачів 
закладів (факультетів) післядипломної освіти
МОЗ України / М. Я. Нідзельський,
В. Ю. Давиденко, Є. С. Хілініч ; МОЗ України, 
ПДМУ УМСА, Кафедра післядипломної освіти 
лікарів стоматологів-ортопедів. -  Полтава, 2023.
-  106 с.

Методичні розробки для слухачів циклу
тематичного удосконалення підготовлені згідно 

типового навчального плану та програми. У рекомендаціях викладено 
алгоритм проведення лекцій, практичних та семінарських занять; основні 
питання для активізації уваги слухачів, перелік компетентностей до 
засвоєння, тестові питання, а також список рекомендованих літературних 
джерел та електронних ресурсів. У методичних розробках розглянуто сучасні 
прогресивні методи отримання зубних протезів з використанням 3D-
технологій. Детально і систематично викладені технічні та методичні
відомості, необхідні для освоєння і подальшого застосування технології 
тривимірного друку зубних протезів в практиці стоматологічних клінік та 
стоматологічних науково-практичних центрів.
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2.3. Підручники

134. 616.1/9 
В 60
Внутрішні хвороби. У 2 ч. : національний 

підруч. [для студентів мед. закладів вищої 
освіти, лікарів-інтернів і слухачів закладів 
післядиплом. освіти, підпорядков. МОЗ 
України]. Ч. 1. Розд. 1-8 / за ред. Л. В. Глушка ; 
Л. В. Глушко, С. В. Федоров, І. М. Скрипник, 
М. М. Островський, Г. С. Маслова, О. Ф. Гопко,
І. В. Чопей, В. А. Гриб, Н. З. Позур та ін. -  2-е 
вид. -  Київ : Медицина, 2022. -  679 с.

Національний підручник підготовлено
професорсько-викладацьким складом кафедр 
терапії медичних закладів післядипломної
освіти. У ньому наведено сучасні уявлення про 

захворювання внутрішніх органів, їх епідеміологію та етіопатогенез, 
класифікації, клінічну картину, діагностику і диференціальну діагностику, 
профілактику й лікування з урахуванням чинних стандартів та
американських, європейських і вітчизняних протоколів з надання медичної 
допомоги.

135. 616.1/9 
В 60
Внутрішні хвороби. У 2 ч. : національний 

підруч. [для студентів мед. закладів вищої освіти, 
лікарів-інтернів і слухачів закладів післядиплом. 
освіти, підпорядков. МОЗ України]. Ч. 2. Розд. 9
24 / за ред. Л. В. Глушка ; Л. В. Глушко,
С. В. Федоров, І. М. Скрипник,
М. М. Островський, А. С. Свінціцький,
Г. С. Маслова, О. Ф. Гопко, І. В. Чопей,
В. А. Гриб, Н. З. Позур та ін. -  2-е вид. -  Київ : 
Медицина, 2022. -  582 с.

Національний підручник підготовлено
професорсько-викладацьким складом кафедр 

терапії медичних закладів післядипломної освіти. Для лікарів-інтернів зі 
спеціальності «Внутрішні хвороби», а також для студентів старших курсів 
медичних університетів і клінічних ординаторів, резидентів, слухачів закладів 
післядипломної освіти, лікарів-практиків терапевтичного профілю.
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136. 618.2/7 
Л 65
Ліхачов В. К. Акушерство : підручник. 

Т. 2. Сучасна акушерська практика /
B. К. Ліхачов. -  Вінниця : Нова Книга, 2022. -  
511 с.

У підручнику наведено сучасні відомості з 
акушерства, засновані на принципах доказової 
медицини. Використані численні, оприлюднені 
в останні роки, гайдлайни, клінічні настанови, 
протоколи, практичні рекомендації, розроблені 
у Великій Британії, США, ЄС, Австралії, Новій 
Зеландії та інших розвинених країнах. 
Підручник сформований на сучасній 

програмній базі, написаний на високому теоретичному і практичному рівні, 
відображає сучасні підходи до етіології, патогенезу, діагностики та лікування 
актуальної акушерської патології. У другому томі наведено дані щодо 
аномалії пологової діяльності, перебігу вагітності й пологів при багатоплідді, 
невиношування й переношування вагітності, акушерських кровотеч, 
прееклампсії, плацентарної недостатності, ізоімунних взаємовідносин матері 
й плода, інфекцій у вагітних, внутрішньоутробного інфікування плода, 
післяпологових інфекційних захворювань, невідкладних станів в акушерстві.

137. 616.31 
П 84
Профілактика стоматологічних

захворювань : підруч. для студентів
стоматологічних факультетів закладів вищої 
медичної освіти / за ред. Л. Ф. Каськової ; 
Л. Ф. Каськова, Л. І. Амосова, О. О. Кулай,
C. Ч. Новікова, О. В. Хміль, Ю. І. Солошенко, 
Л. П. Уласевич ; МОЗ України, УМСА. -  
Стереотип. вид. -  Львів : Магнолія 2006, 2023. -  
403 с.

У підручнику висвітлені анатомо-фізіологічні 
особливості будови щелепно-лицевої ділянки у 
дітей в різні вікові періоди, розвиток зубів, їх 

анатомія, гістологічна будова тканин зуба та роль факторів, які впливають на 
процеси їх формування. Детально представлені причини виникнення карієсу і 
захворювань тканин пародонта та шляхи їх усунення. Значна увага приділена 
предметам та засобам гігієни з можливістю їх використання в дитячому віці.

іа освіта в Україні
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138. 616-083 
Б 82

_____Borzykh O. A. Patient care: Practice : [study
guide for students : textbook for students of the 
International Faculties with English medium study 
higher education institutions of Ministry of Health 
of Ukraine! / O. A. Borzykh, A. V. Lavrenko, 
K. A. Khlistun. -  Lviv : Magnolia 2006, 2022. -  
191 p.

У підручнику викладено основні аспекти 
терапевтичного догляду за хворими на 
сучасному теоретичному та практичному рівні; 
викладена техніка медичних маніпуляцій. 
Розглянуто принципи організації

терапевтичного режиму та догляду за хворим, навички виконання необхідних 
медичних маніпуляцій. Приділяється увага дотриманню медичними 
працівниками морально-деонтологічних засад. До кожного блоку передбачені 
тести та теоретичні запитання для кращого розуміння матеріалу. Додаток 
містить стандарти найпоширеніших маніпуляцій та невідкладної медичної 
допомоги.

Репозитарій ПДМУ : http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/18485

139. 4И(Англ)
Л 63
Lysanets Yu. V. English for Health Care 

Purposes : textbook / Yu. V. Lysanets,
O. M. Bieliaieva, L. B. Slipchenko. -  Kyiv : 
Medicine Publishing, 2022. -  350 p.

The textbook is intended for students at the second 
(master’s) training level, majoring in the specialties 
229 «Public Health», 222 «Medicine», 228 
«Pediatrics», 221 «Dentistry». The original and 
adapted professional texts are accompanied by 
exercises aiming to reinforce the English grammar 
usage and improve the lexical inventory of 
students, to develop their understanding of the 

framework of health care systems in different countries, and to prepare them for 
effective communication in a foreign language environment. Particular attention is 
paid to the essential professional vocabulary and medical terminology.

LB- SLIPCHENKO
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140. 159.9 
М 42
Medical Psychology : [textbook] /

A. M. Scripnikow, L. O. Herasymenko, R. I. Isakov, 
V. O. Rud. -  Lviv : Magnolia, 2023. -  176 p. : il. -  
На англ. мові.

The textbook consists of two parts which illustrates 
main positions of general and special medical 
psychology. Main criteria of normal borderline and 
morbid psychic, peculiarities of physician’s 
psychology md interrelation between physician and 
patient were showed. Basis a psychosomatic
mechanisms of diseases development and 
somatopsychic relations, problems of medical 
deontology, basis of psychohygiene, 

psychoprophylaxis and psychotherapy were showed. Special attention was devoted to 
the problems of human’s suicidality.

141. 576.8:616-093/-098(075)
P57

_____Population-species, biogeocenotic and
biosphere levels : training textbook on medical 
biology for students of medical and dental 
specialties / G. A. Yeroshenko, O. V. Klepets,
О. V. Kinash, N. O. Perederii, A. V. Vatsenko,
N. A. Ulanovska-Tsyba, O. B. Riabushko,
K. V. Shevchenko. -  Poltava, 2022. -  172 p.

Textbook for students of the internatonal faculty in 
the specialties 222 - Medicine, 221 - Dentistry. The 
materials of the training text-book includes the tests 
of the 1st level (with one right answer), tests of the 
2nd level -  with the numerous choice of answers, 

typical tasks, in accordance with the Program of Medical biology for the students of 
medical and stomatological faculties of Higher Medical Educational Establishments of 
III-IV levels of accreditation, and also materials for self-preparation work. Text-book 
will help students to master theoretical knowledge during audience classes and self
dependent preparation to the module control.Methodical edition includes tests from 
the base of previous years tests of licensed examination «Krok-1» and tests which 
worked out by teachers of Medical biology departments that will help students to 
prepare effectively and pass module control as well as licensed examination.

Репозитарій ПДМ У: http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/19297

http://repository.pdmu.edu.ua/bitstream/123456789/19297/1/Population_species_biogeocenotic_and_biosphere_levels.pdf
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142. 4H(Ah™)
A 64
Professional English for Paramedics and 

Nurses : textbook [for students of the first 
(Bachelor's) degree, majoring in 223 «nursing care»] 
/ I. V. Znamenska, O. M. Bieliaieva, 
S. M. Efendiieva, K. H. Havrylieva. -  Kyiv : 
Medicine Publishing, 2023. -  239 p.

The content of educational material presented in the 
textbook is referred to providing the opportunity to 
develop and improve listening, speaking, reading, 
and writing skills. It serves as a basis for the use of 
the English language by future nurses and 
paramedics in communication with patients, 
doctors and other medical workers, effective 

implementation of their professional duties in English-speaking environment, and 
for successful work with specialized English sources. The communicative exercises 
and tasks of various levels presented in each unit of the textbook makes it possible 
to individualize learning and take into account the level of English mastering for 
each student.

143. 616.31
n  81
Propaedeutics of therapeutic dentistry :

textbook for foreign students of dental faculties of 
higher education institutions of the Ministry / 
ed. I. M. Tkachenko ; I. M. Tkachenko,
I. Y. Marchenko, M. A. Shyndryk, Z. Y. Nazarenko,
S. A. Pavlenko, O. V. Pavlenkova, A. I. Sydorova, 
Y. Y. Vodoriz, N. M. Brailko ; Poltava State Medical 
University. -  Lviv : Magnolia 2006, 2023. -  415 p.

The textbook is prepared at high professional level. 
It covers the issues of organizing and equipping of 
dental office, clinical features of the anatomical and 
histological structure of teeth, tissues and organs of 
the oral cavity, preparation and filling of carious 

cavities, restoration of teeth with modern filling materials, endodontic treatment.
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144. 616-002.77 
Т 16

_____ Talash V. V. Collection of test tasks
Fundamentals of internal medicine (rheumatology) : 
textbook [for applicants for higher education in 
medical faculties of higher educational institutions 
of the Ministry of Health of Ukraine who study in 
English] / V. V. Talash, Iu. A. Kostrikova, 
A. L. Pustovoit ; Ministry of Health of Ukraine, 
Poltava State Medical University. -  Poltava, 2022. -  
126 p.

The collection of test tasks has a theoretical and 
practical orientation and is designed for students of 
higher medical educational institutions of the 

Ministry of Health of Ukraine. In the study guide, in the form of test tasks of 
various levels of complexity, the modern methodology of conducting practical 
classes is revealed, tasks are outlined for the independent work of students of 
higher education during preparation for practical classes in such a section of 
internal medicine as rheumatology.
Peno3umapiu / / A M Y : http://repository.pdmu.edu.ua/handle/123456789/19349

145. 54 
Ц 83
Tsuber V. Yu. Medical Chemistry :

textbook [for foreign students seeking higher 
education with a master's degree, majoring in 
specialties 221 «Dentistry», 222 «Medicine» in 
higher education institutions of the Ministry of 
Health of Ukraine] / V. Y. Tsuber, A. A. Kotvytska, 
K. V. Tykhonovych ; ed. V. Y. Tsuber. -  Kyiv : 
Medicine Publishing, 2022. -  391 p.

The textbook outlines theoretical foundations of 
bioenergetics and kinetics of biochemical reactions, 
fundamental principles of chemical equilibrium; 
chemical properties and biological role of biogenic 

elements; structure of coordination complexes. Considerable attention is given to 
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